

# LA ÚLTIMA HORA

UN MES . . . . . 10'00 ptas.  
BUSCRIPCION: NUMERO SUELTO . . . . . 0'50

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

ADMINISTRACION: PLAZA CORT, 29. Telf. 2820  
REDACCION Y TALLERES: OLMOS, 2 Tel. 1243  
PALMA DE MALLORCA

Lunes 26 de Junio de 1950

DIRECTOR PROPIETARIO: D. JOSE TOS FERRER

Año LVIII.— Núm. 17.663

EDITORIAL

## LA ZANCADILLA

VIEJA es, pero a la vez acreditada arma política la de la zancadilla. España durante el siglo XIX y principios del XX se vio generosamente favorecida por su uso, como se ven asimismo la casi totalidad de las naciones que se rigen por el sistema llamado parlamentario o sea con responsabilidad y actuación directa del Gobierno ante el poder legislativo, frente al denominado presidencial en que cada poder tiene una personalidad definida y goza respecto a los demás de una absoluta independencia.

La fórmula es muy clara: cuando el Ejecutivo afronta alguna misión de verdadero empeño que, por el atrevimiento o el envés, no complace a alguno de los grupos que integran la o las cámaras legisladoras, se busca una mítica cualquiera, siempre que sea fácilmente hinchable a los ojos de la masa ciudadana, y se le pone en trance de derrota que suele desembocar en cambio de gabinete y puede convertirse en abandono de un plan o en inicio de una orientación hasta contrapuesta a la que se hubiera emprendido. Esto último es lo que cifra el colmo de triunfo para la zancadilla.

El gobierno francés fué derrotado el sábado por la mañana negándole la Asamblea Nacional su confianza. Por la tarde, George Bidault había presentado ya al Presidente la dimisión colectiva del Ministerio.

Razón determinante de la caída ha sido la oposición de los socialistas a los puntos de vista del gabinete respecto a los aumentos de sueldo a los funcionarios del Estado. Carbría, sin embargo, preguntar si se trata, en efecto, de una razón y no de un simple pretexto.

Precisamente ahora es cuando el plan Schuman señala para Francia un camino abierto, hacia la total revalorización de su personalidad europea, lo que tanto representa como convertirla en cabeza visible de este mundo continental. No parece probable que Robert Schuman deje de figurar en el ministerio que haya de sustituir al violentamente derribado, pero es seguro en cambio que la crisis política será, por escasa que resulte su duración, cosa muy semejante a retirar del fuego la cacerola que está a punto de hervir.

La consecuencia lógica es que un problema de puro orden interior sale al paso de otro de la mayor envergadura internacional. En los momentos precisos en que está ya en trámite de discusión entre las varias potencias que han aceptado en principio su contenido.

Y no deja de ser curioso que los socialistas hayan sido los que tan por la tremenda han tomado la defensa de los funcionarios estatales, teniendo en cuenta que son precisamente los socialistas británicos quienes han manifestado abierta y reiteradamente su oposición al plan Schuman, imputándole víctima en potencia de la zancadilla aludida.

UNA EXCLUSIVA DE «LA ÚLTIMA HORA»

## PIO XII, SACERDOTE Y ESTADISTA

por KES VAN HOEK

—VI—

### Bajo las amenazas comunistas

La paz, que había sido honorablemente posible en 1917 merced al intermediario papal, vino a Alemania quince meses más tarde, en la forma de la rendición incondicional. El pueblo, muerto de hambre y completamente extraviado, viendo grandemente traicionada por sus líderes su mayor virtud, la de la disciplina legal, cayó en las convulsiones de la revolución. En ninguna parte de Alemania levantó la revolución la cabeza de modo más feo que en la capital bávara. La bandera roja del movimiento espartaquista ondeó sobre el palacio real. El gobierno, el cuerpo diplomático, la comisión interaliada de socorro, todos habían huido a Bamberg, en la Baviera septentrional, pues los fusos de los campeonatos de concentración vecinos, a quienes se había acogido como hermanos bolcheviques, habiéndoseles armado y dedicado a custodiar las barricadas levantadas en las calles de la capital, no reconocían autoridad alguna.

Monsieur Pacelli fué el único diplomático que permaneció en Múnich. De las mezzanines provisionales de la nunciatura, les llevaba alimentos a los niños de los barrios más pobres. Cuando se fué en socorro de Múnich con posterioridad, todo lo que quedaba en la embajada papal era un poco de pan y chocolate viejos. Tan intrépido era el Nuncio que salía diariamente en estas misiones de caridad, en su automóvil negro, hasta que los rojos lo expropiaron. Una banda de siete bandidos armados llegaron a invadir un día su casa. Sosegadamente, el alto dignatario, de 43 años de edad, les hizo frente y los preguntó qué deseaban. Fuese el precio de los penetrantes ojos oscuros y de los diligidos labios de su grave rostro blanco; fuese al alto cargo que representaba con un valor a toda prueba, o fuese la total ausencia de temor físico, el caso es que los rojos, después de exigir el dinero y los tesoros y después de haber re-

cibido una condena negativa, se contentaron con tomar el automóvil y llevarse. Día tras día el Nuncio telefonaba al ayuntamiento, habiéndose con el caudillo de turno y señalando que, como representante de un soberano extranjero, sus pertenencias eran inviolables de acuerdo con el derecho internacional. Los funcionarios se sintieron tan molestos que uno de ellos amenazó con "tirarla y fusillarla a todos". "Bitte schön" —sarán bienvenidos—, dijo el Nuncio con calma, cogiendo el audífono.

Ese día fueron asediados a sangre fría "trona a trona" el Nuncio y el agregado militar italiano que había permanecido en Múnich para custodiar el edificio de la legación italiana, le había advertido a Pacelli que existía un plan para tomar la nunciatura con ametralladoras. Pero todo lo que sucedió fué que a Pacelli se le devolvió su automóvil a la postre. Muchos años antes, el joven monaguillo le había confiado a su madre que le gustaría llegar a ser un misionero. Siendo ahora Nuncio y con el rango titular de arzobispo, no vacilaba en el deber que se había impuesto de permanecer en su lugar, impartiendo de este modo confianza a la sufrida población. Aquellos fueron sus días de misionero.

Después de que el general von Frenckel liberó la capital, Pacelli fué su diplomático más popular. La única vez que abandonó Múnich en los años subsiguientes aparte de sus vacaciones anuales, fué cuando fué en misión especial a informar de la situación en el distrito del Ruhr. Los franceses habían ocupado este centro industrial de Alemania y él, con tropas neopropietarias "castigar" la negligencia en los pagos de las reparaciones. Pacelli volvió a la zona de batalla y, después de un examen personal de la cuestión envió un informe detallado al Vaticano. Fue informado la base para la carta que el Papa le envió a su secretario de estado y en la que Su Santidad resu-

## Corea del Sur es invadida por los comunistas del Norte

Se considera que la situación es grave.—Norteamérica envía armas para contener al país agresor.—Se convoca urgentemente el Consejo de Seguridad

### EE.UU. ante el grave peligro

WASHINGTON, 25 (Efe).—El Departamento de Estado público una nota que dice: Se ha recibido un informe preliminar del Embajador de los Estados Unidos en Seul, John J. MacArthur, según el cual se ha realizado un importante ataque contra la República de Corea por las fuerzas armadas del régimen comunista de Corea del Norte.

### Ocupaciones por los invasores

SEUL, 25. (Efe).—Las fuerzas de Corea del Norte que cruzaron el paralelo 38 a primera hora del domingo ocuparon cinco horas y media más tarde la ciudad de Kaesong, a 54 kms. al norte de esta capital. La ocupación de la localidad se llevó a cabo por un regimiento. En Seomunpo puerto del mar del Japón situado a 18 kilómetros al sur del paralelo 30 destruyeron los efectivos de un regimiento apoyado por 10 tanques y se apoderaron de la localidad. Llegaron a bordo de 20 buques.

También han sido ocupadas por sendos regimientos, las ciudades de Chuchon, Onjin, ésta en la península de su nombre, en el Mar Amarillo y a corta distancia del paralelo 38 y la de Chunchon a unos 94 kms. al noroeste de Seul, en torno a Chunchon se había librado violenta lucha de tanques.

En Chunchon, cerca de Riersong se registra intenso fuego artillero.

### CONTRAATAQUE DE LOS LEALES

SEUL, 25. (Efe).—Se informó que a primera hora del lunes (hora local) las fuerzas de Corea meridional han lanzado con éxito un contraataque que las ha llevado al norte del paralelo 38.

En la zona de Onjin que se daba por perdida ha reaparecido tropas de la República de-

### Ojeada al momento

Lo que había de esperarse en la práctica de la situación anormal de Corea, que viene a ser, en resumen, tan semejante a la situación también anormal de otros varios lugares del mundo, parece que ha surgido. Dividir un país tradicionalmente unido en una sola entidad; implantar en el punto de vista político tan contradictorios como lo son las doctrinas de los países que se llaman democráticos y los de la Unión Soviética; dotar a las dos partes de lo escindido de elementos de combate, y permitir que continúe, por medio de una propaganda en cuanto a las palabras, un apoyo efectivo por lo que atañe a los hechos, la inducción de aptitudes de dominio, será, si se quiere preciso en teoría, pero en la realidad solamente puede conducir, como ha llevado en efecto, a los resultados.

La Corea del Norte ha emprendido la invasión de la Corea del Sur. Naturalmente que ha encontrado en esta una inmediata resistencia, y ahí quedaría la cosa como un pleito localizado, si no existiera tan profundamente arraigados los intereses de diversas potencias y de modo especial los de Estados Unidos que hoy de salir, inevitablemente, en defensa de los hechos protegidos. La reacción no se ha hecho esperar. En el mundo de las doctrinas, ha sido ya convocado el Consejo de Seguridad de la O.N.U., para que dictamine rápidamente el curso del Norte en el terreno de lo positivo, se ha dado principio al

poco honroso título de agresor a los envíos de armas y elementos de combate a los del Sur. Veamos a donde nos conduce la interpretación de tan desagradables realidades. Creemos, en primer término, que los coreanos del Norte no deben ser considerados como agresores. Ciertamente han sido ellos los que dieron los pasos de avance por territorio ajeno, pero cierto también que ello ha sido al impulso de la perpetuación peligrosa mano oculta del Kremlin, que es en realidad el agresor indiscutible. Tal vez sea el primer caso de ataque directo y efectivo, pero es el mil y tantos que debe anotarse en el haber de los conflictos políticos que dentro y fuera de la O.N.U. ha venido alimentando Moscú.

Al parecer se acude pronta y decididamente a cerrar el paso a este acto de ahora, acerca del cual existe la impresión de que podría ser la causa determinante de una nueva pavorosa configuración mundial, según desde Tokio ha sido comunicado a los pueblos todos. Lastima, sin embargo, que cuando era menor y menos peligroso el ataque cuando no se rubricaron con sangre sino con discursos y desplantas las agencias soviéticas, no se hubiera acudido a título de elementalísima previsión a levantar las defensas que seguramente de existir auténtica y realmente preparados, no tuvieran que actuar, y habrían impedido los avances del comunismo en China.

### LA PREMURA DE LA REUNIÓN EN DIEZ CUANTO IMPORTANCIA CONCEDE LOS ESTADOS UNIDOS A LA SITUACIÓN COREANA

### ENVÍO DE ARMAS POR ESTADOS UNIDOS

WASHINGTON, 25. (Efe).—Se ha ordenado el envío urgente de armas norteamericanas a Corea meridional para ayudar a ésta a sostener la invasión comunista desde el norte. Se dice de fuente autorizada.

Se sugiere la posibilidad de que el abastecimiento de armas haya salido ya hacia la Corea del Sur desde el Japón y que el envío haya sido ordenado por el General MacArthur, que se encuentra solamente a 160 kms. del país atacado.

### CARACTER DE GUERRA EN GRAN ESCALA

LAKE SUCCESS, 25. (Efe).—La Comisión de la ONU en (Pasa a 2.ª pág.)

### PREOCCUPACION EN TOKIO

TOKIO, 25. (Efe).—Las noticias sobre el ataque de Corea septentrional contra la meridional, preocupan grandemente en esta capital y en algunas esferas se dice que "puede ser un indicio de la guerra mundial".

### ES UN ASUNTO MUY GRAVE

WASHINGTON, 25. (Efe).—Un portavoz del departamento de Estado ha manifestado, refiriéndose al comienzo de la guerra en Corea, que es un asunto muy grave.

### PIDIENDO AYUDA

TOKIO, 25. (Efe).—El Presidente coreano fue, telefonó a primera hora de la mañana al general MacArthur para pedir le ayuda.

El General contestó que salían de Tokio varios oficiales norteamericanos con el fin de actuar como observadores.

### REUNION DEL CONSEJO DE SEGURIDAD

LAKE SUCCESS, 25. (Efe).—El Consejo de Seguridad, convocado a petición de Norteamérica se reunirá a las siete, hora española para tratar de la situación creada por el ataque de las fuerzas de Corea del Norte a la Corea del Sur.

## MUJERES PALABRAS Y... VINO

Billy Rose

Querer es poder

Nueva York, junio.—(Efe).—Si no tienen mis lectores nada que hacer durante los próximos tres minutos, juguemos un juego llamado "Contacto que sí o que no".

Pregunta: Si a un médico se le acusa de permitir que un viejo mezmquino, a quien sólo le quedaba una semana de vida, muriese, y ustedes se encontraran en el jurado, ¿condenarían un veredicto declarándole culpable de asesinato?

"Vaya una pregunta más tonta!" dirán mis lectores, "porque la misma no permite otra alternativa." Pues bien, permítanme ponerles al corriente de cómo se originó el crimen y después volveré a hacerles la misma pregunta...

El viejo mezmquino de quien hablo—llamémosle Andrés Horton—era un millonario de la escuela de Jay Gould, el "rey de los ferrocarriles", y entre las personas a quienes les gustaba amargarle la vida se encontraba su hijo, Andrés el Joven. Para redondear el retrato, debe admitirse que el viejo era un estúpido que se trataba así, pues era un péstimo inversor y sin voluntad, que había desarrollado en su adolescencia aversión por dos cosas: (1) el trabajo y (2) su padre, que insistía en que el chico doblase el lomo.

Pocos meses después de haber cumplido el muchacho los veintinueve años de edad, el viejo sufrió un ataque cardíaco que casi lo envió al otro barrio. El especialista que acudió a verlo le informó al hijo que su padre no viviría más de una semana o cosa así.

Esa noche, para celebrar su buena suerte, el joven se fué de parranda y pesó una turca soberana. De regreso a casa, estrelló el automóvil contra la vidriera de una tienda de la avenida Madison. Fué arrestado y prontamente se le puso en libertad bajo fianza, pero la noticia salió en la primera plana de todos los diarios.

Cuando su padre hojeó la prensa a la mañana siguiente, por poco sufrió otro ataque, y el chico no contribuyó a que se sintiera mejor cuando se le enfrentó y le dijo bruscamente que dentro de poco podría hacer lo que le viniera en gana.

Una vez que el muchacho se hubo marchado, el millonario envió por su abogado. "Voy a darle a ese hijo mio una lección", le dijo. "Redacte otro testamento en el cual no le toque a él un solo centavo y tráigamelo esta tarde. El médico será testigo cuando yo lo firme."

"¿A quién desea nombrar beneficiario suyo?", le preguntó el abogado.

"A cualquiera de esas instituciones que se dedican a las investigaciones médicas", contestó el viejo.

Esa tarde se legalizó el testamento en presencia del doctor.

"Eso es un bonito gesto", le dijo

el galeno a su paciente una vez que se hubo retirado el abogado. "Esa cantidad de dinero financiará muchos trabajos importantes."

"¡Eso mismo los idiotas les dejan su dinero a instituciones, en vez de a su propia familia!", dijo el viejo millonario. "No me molesté en decirlo al idiota del abogado, pero el testamento para el cual sirvió usted de testigo sólo tiene el propósito de atomizar a mi hijo. Mañana o pasado, cuando él vuelva a sus cabales, la rasgaré y rehabilitaré el testamento anterior."

Tarde esa misma noche el paciente sufrió otro ataque y cuando el médico lo examinó se dio cuenta de que la vida de aquél estaba en manos del Tolopoderoso; es decir, si el administrador un medicamento adecuado, podría mantenerse vivo al viejo avaro el tiempo suficiente para rehabilitar el testamento original. Sin embargo, una dosis ligeramente distinta y el enfermo no pasaría de esa noche.

Pues bien, como me lo contaron, el millonario murió pocas horas después de sus millones se usaron para establecer uno de los centros de investigaciones científicas más importantes del este de los Estados Unidos. En cuanto al hijo, éste resultó ser un tumbana tan grande sin dinero como con él...

Ahora, volviendo a mi pregunta original y con los datos en posesión de mis lectores, ¿decidirían ustedes que el médico era o no culpable de asesinato? Me lo supuse.

Este número consta de seis páginas



Parque se puede

En París ha sucedido un caso muy especial que voy a contarles tal como me lo han referido Curandero conocido existía allí un señor que ejercía de doctor con clientela numerosa hasta cifra escandalosa, y un acierto superior.

Un día la autoridad metió mano en el asunto, y comprobado a qué punto la cuestión era verdad; considerando maldad atrevidamente, cinismo el subyugante espijismo que irradiaba el tal señor, empapeló al curador acusado de intrusismo.

Llevado ante el juez le fué la declaración tomada. El hombre no negó nada y aceptó de buena fe que veía enfermos, que por sí denficial al día mucha gente discurría para dejarle pesetas. "¿Coger las recetas que su saber extendía,

Aquí el juez dijo: ¡Pardiez!, ¿ignora usted por ventura que el oficio de la cura es promesión?—Señor Juez, acláremos de una vez la razón de la cuestión, porque tengo la impresión de que puede recetar y le voy a demostrar, señor Juez, por qué razón.

Sentado lo cual, metió la mano en la faltriquera y ante el Juez una ringlera de papeles extendió. —Queda probado que yo soy médico titulado, pero tengo comprobado que es mejor curandero por lo que he de suplir... me lo guardo reservado. BAUME

MANUAL DE Aeromodelismo por W. WINTER 20 Ptas. De venta en Librería J. Tous

### Actualidad gráfica



Un grupo de alumnos en el reparto de premios celebrado en los Jardines de la Infancia de Palma. Foto Julia



Los muchachos del Fret de Juventud en su visita a nuestro Ilustre Prelado. Foto Julia

Este número consta de seis páginas

(Pasa a 2.ª pág.)

# PIO XII,

(Viene de la 1.ª pág.)

todos las oportunidades sin desafiarse, sin dejarse llevar de influencias extranjeras. Era superior a todos en el sutil arte de la diplomacia. Cuando el término "concordato" causó excitación entre los protestantes alemanes, él lo llamó "convenio solemne". Lo que puede una palabra. El servicio de prensa protestante alemán, al recibir tributo en ocasión de su partición, alejó sus diez años de servicios en Alemania diciendo que había sido "un embajador entre las ruinas". Este lo describe admirablemente.

Al ser nombrado cardenal en diciembre de 1929, y al llamarse al notario supremo de la Iglesia en Roma, tuvo que abandonar su puesto en Berlín. El presidente von Hindenburg es omeado profundamente en la audiencia de despedida. "Alemania", dijo, "nunca olvidará su participación en la pacificación de nuestro país." El Nuncio fué llevado en un coche al aeropuerto de la estación Anhalter acompañado por el Dr. Klausener, a la sazón presidente de la Acción Católica de Berlín, (establada en su ministerio durante la mañana de Julio de 1933). Delegaciones de todas las organizaciones católicas, de los estudiantes, de los sindicatos obreros, se alinearon a lo largo del trayecto, a través de las calles más célebres de Berlín. En el andén de la estación, el automóvil y cubierto de flores, se habían reunido el gabinete y el cuerpo diplomático para darle adiós. Pero apenas había dejado atrás el expreso los subúrbios de Berlín, cuando Monsierr Pastelli abrió su máquina de escribir portátil y se dedicó a escribir cartas.

Próximo artículo: La carrera diplomática de Pacelli es coronada con el nombramiento de Secretario de Estado.

## HISTORIA DE LAS CREENCIAS SUPERSTICIONES, USOS Y COSTUMBRES

por Fernando Nicolay 120 pesetas De venta en librería J. Tous

El Cuento Semanal LA CELEBRE REVISTA Dos tomos encuadernados del año 1907 — 50 Ptas. tomo

# Corea del Sur es invadida...

(Viene de la 1.ª pág.)

Corea ha informado al Secretario General de la Organización Mundial de la Paz, que la invasión del sur de Corea por las fuerzas comunistas tiene el carácter de una guerra en gran escala y puede poner en peligro el mantenimiento de la paz y de la seguridad internacionales.

**LLAMAMIENTO DE LA O.N.U.** SEUL, 25. (Efe). — La Comisión de las Naciones Unidas en Corea hace un llamamiento oficial a favor del cese de hostilidades, al que dio lectura a través del microfono el representante de China en la Comisión, Ssu Yu-Wan.

**LAKE SUCCESS, 25. (Efe)** — La URSS estaba ausente al reunirse en sesión especial el Consejo de Seguridad para tratar de la lucha en Corea. El único asunto a tratar era la denuncia norteamericana de agresión al Gobierno de Corea del Sur por las fuerzas de Corea del Norte.

Presidió Sir Benegal N. Rau de la India. El Presidente llamó la atención del Consejo sobre una resolución de la Asamblea General de 1948 en que pide a la Comisión de la ONU en Corea que informe al organismo como manda el artículo 34 de la Carta de la ONU y esperemos que las resoluciones pudieran llevar a complicaciones militares en el país. También hizo constar que la Comisión tiene instrucciones de facilitar informes interinos y preguntó al Secretario General si había recibido alguno. Lijo contestó que al tener noticia hoy del conflicto planteado había cursado un telegrama a la citada Comisión.

"El informe de la Comisión — prosiguió Lij — evidencian que Corea del Norte ha emprendido acciones militares en violación directa de resolución de la Asamblea General y de los principios de la Carta de la ONU. A juicio mío el Consejo de Seguridad debe actuar en orden a restablecer la paz."

El representante estadounidense se expresó de la grave preocupación del Consejo de Seguridad por la invasión de la República de Corea por las fuerzas armadas de Corea del Norte y pidiendo a las autoridades de esta última el cese de estas actividades y la retirada de sus fuerzas a la frontera que discurre a lo largo del Paralelo 38. La moción pide que la Comisión de la ONU en Corea observe esa retirada de tropas e informe al Consejo del cumplimiento de la resolución. Igualmente pide a todos los miembros de la ONU que presten a la Organización mundial todo su apoyo para la ejecución de la resolución y que se abstengan de dispensar ayuda a las tropas de Corea del Norte.

Corea del Sur estaba representada en el Consejo por su Embajador en Washington y éste oyó al Delegado estadounidense

dente calificar el ataque de invasión de un Estado llevado a la existencia por la propia ONU cuando lo reconoció como "la" Estado. Semajante ataque dijo Brundage violó el propósito fundamental de las Naciones Unidas y burla la autoridad de éstas.

El Delegado británico expresó su apoyo a la moción norteamericana sujeta, claro es — dijo — a las omisiones de poca monta que pudieran presentar otros delegados."

Garrig en nombre de Corea del Sur calificó la invasión de ataque indiscutible, destinado a a derrocar al Gobierno y colocar el país bajo el control de un régimen despótico dominado por los comunistas. Pidió al Consejo que ordene a las autoridades de Corea del Norte que cesen el fuego y retiren sus tropas del territorio de Corea del Sur. Dijo que muestra esperanza en el régimen despótico dominado por los comunistas. Pidió al Consejo que ordene a las autoridades de Corea del Norte que cesen el fuego y retiren sus tropas del territorio de Corea del Sur. Dijo que muestra esperanza en el régimen despótico dominado por los comunistas. Pidió al Consejo que ordene a las autoridades de Corea del Norte que cesen el fuego y retiren sus tropas del territorio de Corea del Sur.

### LA MOCION NORTEAMERICANA APROBADA

**LAKE SUCCESS, 25. (Efe)** — El Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas ha aprobado con la abstención de Yugoslavia la resolución norteamericana que condena el ataque de Corea del Norte contra Corea del Sur, y exige la inmediata terminación de las hostilidades así como la retirada de las fuerzas invasoras a la frontera que divide ambos zonas.

Han votado a favor de la propuesta norteamericana Australia, China; El Salvador; Francia; India; Filipinas; Turquía y Gran Bretaña. Yugoslavia se abstuvo y la Unión Soviética no asistió a la reunión.

El Consejo ha acordado reunirse nuevamente el martes próximo para estudiar el informe de la Comisión de la ONU sobre los acontecimientos en Corea.

El Consejo rechazó una contrapropuesta yugoslava por la que se invitaba a un representante de Corea septentrional a exponer el caso ante el Consejo de Seguridad. Impedir toda decisión — condenatoria de los coreanos del Norte.

## En Pro de la estética

# Un "monumento" improcedente

Es forzoso repetir y insistir a recordar que la memoria y la obra de Rubén, el máximo poeta hispano-americano, de tan decisiva influencia en la gloriosa poesía española, están vinculadas perennemente a España, y en particular a Mallorca. La "Isia dorada" le dio por dos veces un rincón de soñar sus sueños, como el mismo correa eufórico en una de sus múltiples poesías que tienen a Mallorca por tema y musa. Rubén Darío, nomada forzoso, de exodo nambulésco, dispósimo bajo la influencia báquica de una existencia orgiástica, tomando ya en París lo que contribuyese a exornar sus coloridos, recibiendo con Catulo Mendos por iniciador el influjo de las escuelas simbolistas, impregnándose de parrasiomismo cosmopolita, fracasó con su semidías el coloso Hugo, "l'art c'est l'azur". Y en el azul, color del ensueño, color hético y homérico, color oceánico y fírmamental, "azul celestial, vago como un destello", concentró Rubén la cerúlea floración espiritual de su plenitud artística. Y harto de proflaxis, ansioso del mas auténtico azul, topó en sus errantes pasos peregrinos con el vergel mallorquín, que mitigó su anemia cerebral. Aquí halló sosiego su alma atormentada y su cuerpo azarantado: sosiego espiritual y físico. Rubén se sintió entonces monje de veras, escribiendo "La Cartuja" en el mismo ambiente cartujano, después de haber leído la vida de San Bruno, visitándose el hábito de la Orden, "pour épatar les bourgeois", como se le reprimió. Pero la gracia virgílica de la isla, siendo horaciano con Garcilaso y bucólico con el marqués de Santillana, fue devolviéndole paz y tranquilidad, pugnando con el agudamiento del misticismo morboso y sombrío, que le atosigaba.

Su sola "Epístola a la Sra. de Lugones", en focudos parados alejandrinos, incluida en "El Canto Errante" exaltando "todo lo alegre, fino, sano y sonoro" de la tierra que hizo zicalar aún más su inspiración y agitar con delectación su testa de indio chorreaga y sus manos de marqués, acreditaría el perenne reconocimiento de Mallorca hacia su cantor forastero más genial. (No olvidemos "El rébollo" de Práxedes Rovira).

Azorín, que fué huésped de la misma mansión que albergó a Rubén (la casa Gureda), y que tiene dedicadas a Valldemosa varias de sus más pulcras páginas del antológico "El paisaje de España visto por los españoles", dice que el alma de Rubén flota en la hermosa tierra de Mallorca.

¿Qué habrá dicho el alma de Rubén al ver un monolito que rompe estropeadamente el ornato de un mimoso jardín, sobre cuya peana antiestética, a guisa de fantasmón contrancho, se alza una testa de vagas facciones rubenianas, y con una impropia sereliez que puede inducir a pensar en incapacidad de creación, no ajustada al fin propuesto? Ante todo, nada de enfasis, aconsejaba Rodó; y si lo bueno es breve dos veces bueno, conforme la fórmula clásica que confirma el emotivo monumento alceográfico a la pomba de don Juan Alcover, o el de Valera, en el madrileño pasaje de Recoletos. Pero la ampulosidad del astro rubeniano, su excolta poesía, su empaque físico, el lugar del emplazamiento y la aisonancia, la espectacularidad que requiere un monumento, según las circunstancias que concurren a quien va dedicado, son exigencias a priori que no admiten subterfugios, ni prisas, ni salir del paso, pues "el Arte es eterno y Apolo inmortel", y un monumento quea.

Además Rubén es Rubén, o sea, el genial representante de una época indeleble de la poesía castellana. Deslindando pareceres, y soslayando opiniones se aunan éstas al contemplar, por ejemplo el monumento a Camponator, en el retiro madrileño; el de Becquer, en el sevillano Parque de María Luisa; el de Zorrilla, en Valladolid, o el de Fray Luis de León, en Salamanca; se cumple con ellos el deber de honrar al creador poético y no se comete fraude con la estética, ni se atenta al ornato de la ciudad; recendiéndose la vista del contemplador, infiltrándose gratamente la plástica, a guisa de sedante didáctico para el espíritu, aquello que se quiere honrar, y mal cumple tal designio en fantasmón. "Que viene Rubén!", en vez de "¡Que viene el coco!", amedrentará a los niños. Eso es el ornato de "monumento": un fantasma; con el olvido singular de los versos del "homenajeado" (escribió tantos

y tan adecuados) El árbitro de nuestras elegancias espirituales, el más grande poeta elegíaco que ha tenido Mallorca, D. Juan Alcover, en "L'Hoste" saludó, en un homenaje que rindió a Rubén la intelectualidad mallorquina de entonces a un hombre intencionalmente pálido, nuevo Pigmalión que da a la niña de entrañas de mármol movimiento y vida y palpitation, y que cuando pasa el surtidor canta más solemne y las rosas se enloandén más. ¡Magnífica y representativa ofrenda para ser cincelada!...

Acceptemos buena voluntad, pero no basta. Híbbiese sido pertinente, obligada cortesía y estímulo convocar concurso entre los escultores nacionales. Pasada la sorpresa, hagámonos eco de que Mallorca sigue debiendo un monumento alegórico, totalmente rubeniano, artístico y digno del excelso poeta que tanto la enaltecio. JOSE VIDAL ISERN

## Clausura del VI Congreso Nacional de Catecismo

VALENCIA, 25. (Cifra). — Esta mañana, a las doce se ha celebrado en la catedral la sesión final del IV Congreso Nacional de Catecismo y ha sido clausurado, en nombre del Caudillo, por el Ministro de Educación Nacional, señor Ibañez Martín.

El Ministro, junto con el Arzobispo de Valencia y los Obispos de Oviedo, Sigüenza, Segovia, Astorga, Ibiza y Segorbe, y las primeras autoridades valencianas, salió del palacio arzobispal para dirigirse a la catedral, la cual, completamente ocupada por los 3.500 asambleístas y numerosos fieles, presentaba un impresionante aspecto. Las banderas de Acción Católica y de las asociaciones marianas figuraban detrás de la presidencia, ocupada por el Ministro, los prelados y las primeras autoridades.

El Ministro concedió la palabra al secretario general del Congreso, Dr. Calatayud Obell, quien hizo el resumen del congreso y de la labor de sus siete comisiones de estudios. Dijo que había sido la obra de toda España congregada en Valencia durante esta semana. Habló también de la magna exposición catequística con más de 400 expositores y 20.000 trabajos; del festival en los Viveros Municipales y del imponente acto eucarístico celebrado en el campo de Mestalla con participación de 50.000 niños.

A continuación, la coral polifónica levantina, dirigida por el maestro Alamán, interpretó un selecto concierto de música sacra, de Victoria, Gómez y otros autores.

Seguidamente se levantó a hablar el Ministro de Educación Nacional, quien fué acogido con una gran salva de aplausos que se reprodujeron en varios pasajes de su discurso y al final del mismo.

Después habló el Arzobispo de Valencia, Dr. Llaechea, como presidente general del Congreso. Testimonió su gratitud a Dios, al Papa, al Cardenal Primado, a los Obispos españoles, y en el orden civil al Caudillo, al Ministro de Educación Nacional y a las autoridades. Afirmó que espera frutos copiosos del Congreso, cuyas conclusiones se imprimirán y serán presentadas al Romano Pontífice así como los trabajos más salientes de la exposición catequística.

Sugiere que sea Barcelona la ciudad sede del próximo Congreso, dentro de cinco años, y termina impetrando la bendición de Dios sobre todos los que colaboran en esta labor de cristianización de España, especialmente para el Caudillo.

El Prelado de Valencia dió lectura a telegramas de adhesión del Nuncio de S. S., del Cardenal Primado y del Cardenal Pizzardo, Prefecto de la Comisión de Seminarios y Universidades del Vaticano.

# TAUROFILAS

**Carrusel 1950**  
Para el próximo sábado y domingo se anuncia la presentación en el Coliseo Balear del celebrado espectáculo cómico-taurino musical. «Carrusel 1950».

Lo presenta Rafael Dutrus, el popular «Llapisera», el verdadero creador del toro bufo. Muchos años hace, varios lustros, que Llapisera no ha presentado ningún espectáculo en esta capital, y el anuncio de su famoso «Carrusel 1950» ha despertado gran interés porque siendo él su organizador hay plena garantía de que no es bluff el prestigio de que

llega rodeado este conjunto, montado con arreglo a los tiempos actuales.

En la parte seria del espectáculo actuará con Gerardo Perteñez, el torero hispanoamericano Pedro A. Más, quien parece dispuesto este año a acreditar junto con su valor el arte preciso para un ascenso rápido en el escalafón, haciendo méritos en cada actuación para sucesivos ascensos.

Las muchas amistades con que cuenta este novillero en esta capital ha hecho que fuera muy celebrada su inclusión en el cartel de los próximos festivales taurinos.

## POMAR

ocupa el primer puesto después de LA V JORNADA

San Sebastián. — En el Gran Kursaal se celebró la quinta jornada de la fase final del campeonato nacional de ajedrez.

Pomar venció a Tramoyeres, situándose en cabeza con esta victoria. Las partidas Medina-Torán y Carro-Frías fueron aplazadas para continuarlas esta noche.

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

## ¡YA SE ACERCA!!

Lo jamás visto ni admirado por el público mallorquín, el grandioso espectáculo presentado por el genial

Rafael Dutrus  
**LLAPISERA**  
**CARRUSEL 1950**

Algo que de pu o soberbio le p crecerá un sueño.

## POSADA de JACK el NEGRO

Hoy cambio de repertorio en la totalidad de sus atracciones  
PASE UNA GRATA V-LADA

Aplec de Son Ameiller  
Angelita y Juan José  
Roof Garden Ballet - Karina Estael  
Todos los días cenas - Menú 35 pts. sin impuestos

Para reservar su mesa: LLAME AL NUMERO 4310

**¡Taxistas - Camareros - Dependientes!**  
El turismo os ofrece grandes oportunidades. — Aprende inglés y francés en breve tiempo. — Curso práctico intensivo de CONVERSACION sin gramática. — Matrículas hasta el 30 de corriente mes. — Los cursos (con alumnos limitados) empiezan el día 1.º de Julio  
**ACADEMIA GAMUNDI**

**CUANDO FLIT NO USAN LOS INSECTOS ABUSAN**  
MACAYA y CIA. S. L. Arco de la Merced 37

**BLÉNORRAGIA HERMANOS ALONSO**  
Ex-Alumnos de los Hospitales FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS  
ENFERMEDADES de la PIEL y SIFILIS  
Avenida Alejandro Rosselló, 117  
Tel. 231 — Rubí, 2 Entlo.  
(Esquina Sindicato)  
CONSULTORIOS

**LUCHA LIBRE Plaza de Toros**  
Martes a las 10:30 noche  
**JIM OLIVER - CALPE**  
**BENGOECHEA - FERMOSES**  
**BERNAUS - BONTAUT**  
**HENRI COGAN - JARQUE**  
**Nike Marino - Victorio Ochoa**  
Despacho de Localidades en: Kiosko Pla. San Antonio; Bar Mariscal; Teatro Principal; Café Resaja; Café Torres; Café Arrabal y Mentidero Deportivo. Al terminar la velada habrá servicio de tranvías.

**TEATRO PRINCIPAL**  
JUEVES  
OTRO PROGRAMA SENSACIONAL!  
DOS GRANDES FILMS.  
La obra maestra de la METRO.  
**Madame CURIE**  
por GREER GARSON y WALTER PIDGEON  
y la superproducción FOX  
**Aventuras de BUFALO BILL**  
por JOEL MC CREA, MAUREN O'HARA y LINDA DARNELL  
DOS FILMS PORTENTOSOS  
EXTRAVIDADO desmenuado con dos silografías y documentos. Gratificad splendidamente. En Llofriu, Industria 90.

**Balneario de San Juan de Campos**  
Abierto desde el 1.º de Julio al 30 de Septiembre  
Informes: **PERFUMERIA LOZANO** - Platería 30 - Tel. 4357

**Varios**  
PAGO BIEN objetos de oro y plata. Papeletas de empeño. Vidrietas, 27.  
FABRICACION DE NEVERAS IGLESIAS Haga una visita y se convencerá de su calidad. — Frente Iglesia de Santa Cruz.  
NINGUN ARTICULO usado podrá venderse según lo dispuesto en Legislación vigente a mayor precio del 60 por 100 del señalado en la leza.  
BRILE Aprenderla caballería honoraria. Intelectual. Comunicar condiciones a J. Oliver, P. Sta. Eulalia, 10. (14716)  
TRAYECTOS DE VISITA. — Encargados de Librería. Ptas. 25. Dept. 28.  
OPORTUNIDAD vende Billar de ocasión por la mitad de su valor. San Miguel, 124-1.

**HUEVOS PARA INCUBAR** y pollos de Prat Leonada, Leghorn blanca, Ultrana blanca, Castellana negra, Castellana azul, Castellana franciscana, Rhode Island, Ocas de Toulouse, Potosi, Kaki, Campbell, y otros. Indios, Pavo Real y de otros del Japon. Asegurados y en las mejores condiciones. Confección de varias razas. GRANJA MALLORCA, Calle Lorenzo Ribas, 10 (Calle de la Palma).  
**MOJAS** las más importantes revistas de literatura.  
**VINTAS** las mejores marcas en Librería. Ptas. 25. Dept. 28.  
**LA MEJOR** pluma estilográfica. De venta en la librería de JOSE TOUTS.  
**Créditos**  
PRESTAMOS rápidos sobre objetos de valor, máxima reserva. Informes: LA ACTIVA, Luz 6 (Plaza Cort).

**600 MIL PTAS.** colocadas en hipoteca en una o varias operaciones. Informes: San Miguel 124-1.  
**Trabajo**  
CANE DINERO. Fabricación domicilio, compra producción. Condiciones: Apartado, 544 Madrid.  
**LEGISLACION SOCIAL** la actualizada en LIBRERIA TOUTS, Pl. Cort, 28.  
**Alquileres - Hospedajes**  
MEJOR magnífica habitación soleada, balcon por primer orden, derecho lavabo, ducha y cuarto de baño, solo dormir. Informes: Plaza Santa Eulalia 10.  
SE ALQUILAN habitaciones con baño despacho a cocina, sitio céntrico. Informes: Plaza Santa Eulalia, 10. (14719)

**A MATRIMONIO** odo habitación céntrica bien ventilada y mucho sol, con o sin derecho a cocina. Informes: Pl. Santa Eulalia, 10.  
**ALQUILO** por años, a persona solvente, chalet amueblado, junto parada tranvías. Escribir: Apartado Correos, 149. (14718)  
**Fincas y Solares**  
COMPRARIA finca de montaña de unos 200 cuartadas, productora de aceite, algarrroba, almendra, con agua abundante y buena casa. San Miguel, 124-1.  
**Enseñanza**  
CAJAS DE COMPAS, en LIBRERIA TOUTS, Pl. Cort, 28.  
LIBROS DE TEXTO para todas las carreras. L'PREMIA TOUTS, Plaza de Cort, 28.

**Maquinaria**  
MECANICA libros y tratados en LIBRERIA TOUTS, Pl. Cort, 28.  
**Trasposos**  
CAFE BODEGA verido por 25.000 pesetas sitio céntrico, buena clientela. Informes: Plaza Santa Eulalia, 10. (14716)  
GANGA: Tienda Comestibles con vivienda vendida. 10.000 pesetas, urge. Informes: Plaza Santa Eulalia, 10 "Centro Anuncios". (14717)  
**La Energía Atómica FUERZA INDUSTRIAL...?**  
por G. Fernández Aragonés 60 Ptas.  
De venta en librería J. Tous

EL CAMPEONATO MUNDIAL DE RIO

España vence a EE. UU. 3-1

Los españoles que se mostraron francamente superiores logran sus tres goles en los últimos nueve minutos del partido por mediación de Igoa, Basora y Zarra.--Resultaron también vencedores en los primeros partidos Brasil, Inglaterra, Yugoslavia y Suecia

La jornada del sábado

La inauguración del estado ha constituido una gran fiesta, debido además de que precisamente hoy Rio celebra la festividad de San Juan. En el Estadio han ondeado las banderas de los países. Media hora antes del encuentro había ya congregadas 85 mil personas. La impresión era de que el Brasil batiría sin grandes dificultades al equipo mejicano.

Los brasileños atacaron desde el principio y a los dos minutos de juego ya tuvo que retirarse lesionado el medio Baniho. La delantera brasileña se estrella ante la defensa mejicana. El primer tanto del Campeonato del Mundo es acogido con una ovación cerrada.

En la segunda parte, sin embargo se impone ya Brasil, que consigue una victoria clara para los "aricacas". Terminó el partido con la victoria de los brasileños por 4 goles a 0.

El triunfo de España

CURITIBA. — En nueve minutos de juego España ha derrotado a Estados Unidos por 3-1 en un primer encuentro disputado en el estadio de Curitiba, en presencia de 37.000 espectadores, del embajador de España en Brasil, Conde de Casa Rojas, Gobernador del Estado de Parana y otras autoridades.

consecuencias, a los 36 minutos de la segunda parte llega el gol del empate. Igoa consigue llevar el balón hasta el fondo de la red, a pesar de la señalada el centro el terreno mientras todos los jugadores españoles se abrazan. Es enorme el entusiasmo entre los miembros de la colonia española.

A partir de este momento, el dominio de los españoles es aplastante. No sólo no se juega en terreno español sino que la pelota no sale del área de penal norteamericana.

A los 40 minutos del segundo tiempo, faltando cinco para terminar, el extremo Gainza efectúa una de sus jugadas personalísimas y centra sobre Basora, quien, rápido, dispara por bajo y marca el segundo gol para España, acogido con otra formidable ovación.

Cuando falta un minuto para terminar el partido, Igoa, que ha recibido un pase adelantado de Puchades, cede a Zarra quien, de manera imparable, dispara sobre puerta y consigue el tercer tanto para España.

Cuando resuena la ovación al delantero centro español, el árbitro Viana señala el fin del partido.

COMENTARIO

CURITIBA, 25. (Afil) — Los delanteros españoles Besora Igoa y Zarra han sido los mejores jugadores del once español en el primer encuentro de la Copa del Mundo, jugado contra Estados Unidos.

Esta es la opinión de los cronistas deportivos que han presenciado el partido. El crítico deportivo de la Agencia "Latina" escribe respecto al partido: "Los norteamericanos llevaban ventaja en el marcador pero los españoles jugaban mejor indiscutiblemente hacia la mitad del segundo tiempo, los norteamericanos daban la impresión de que estaban agotados por los inintermitentes ataques de los españoles, que si no encontraban el gol se hacían continuamente sobre la meta y aquí y demostraban una clase infinitamente superior."

Los españoles demostraron en este segundo tiempo que tienen una clase magnífica, principalmente los delanteros. Los norteamericanos como se esperaba, no están aún en condiciones técnicas para enfrentarse con adversarios de la categoría de España.

COMENTARIOS

CURITIBA, 25. (Afil) — La victoria española ha sido el resultado de una indiscutible mejor técnica de juego sobre los norteamericanos y del gran empuje de su delantera, según manifiesta un corresponsal del Servicio especial de Afil.

Los delanteros ibéricos — dice — no desperdiciaron ninguna ocasión para poner en peligro la puerta del norteamericano Borghi especialmente en el segundo tiempo.

La defensa yanqui tuvo que luchar bravamente para contener la avalancha de los delanteros españoles. Aunque la inferioridad técnica de los jugadores norteamericanos fuera manifiesta en todo el partido, el hecho de que los españoles marcaron tres tantos en 9 ms. dice mucho a favor de su indiscutible clase."

LOS DEMAS PARTIDOS RIO DE JANEIRO, 25. (Afil). — Además del España — Estados Unidos se jugaron hoy los siguientes partidos de fútbol: Inglaterra 2 — Chile 0 Suecia 3 — Italia 2 Yugoslavia 3 — Suiza 0

Más deportivas en página cuarta

Marcador de Río

Table with 2 columns: Country and Score. Rows include Brasil 4, España 3, Inglaterra 2, Suecia 3, Yugoslavia 3, México 0, Estados Unidos 1, Chile 0, Italia 2, Suiza 0.

La victoria inglesa

RIO DE JANEIRO, 25. (Afil). — Con tiempo lluvioso y ante 40 mil espectadores Inglaterra ha vencido a Chile por 2 a cero.

Arbitró: Van Der Meer (Holanda). Empezó Chile atacando pero poco a poco se va imponiendo Inglaterra, principalmente por su línea media y los dos extremos Finney y Mullen.

Entre los chilenos se destaca por sus incursiones, Mayanes, que hace intervenir al guardameta inglés, en dos ocasiones, que fueron, otros tantos corners. Mediado el encuentro, a los 37 ms. de juego, Mortensen marca el primer tanto. Fue un magnífico centro de Muller rematado por el interior de cabeza. Los minutos restantes se desarrollan con juego alterno.

Los chilenos demostraron en el primer tiempo un gran entusiasmo. En la segunda parte los chilenos introdujeron algunas modificaciones.

Los ingleses se lanzan inmediatamente al ataque por el lado izquierdo. A los 7 ms. se apunta el segundo tanto. Livingstone no puede detener la pelota a pesar de su gran estirada.

Los ingleses realizan una verdadera exhibición, como si no les importase marcar dos tantos. Demuestran una precisión matemática en sus pases. Logran 3 corners seguidos.

Los chilenos jugaron un buen partido si se tiene en cuenta la calidad de sus contrincantes. No podían pretender otra cosa. La ligazón entre medios e interiores ha sido formidable en el conjunto inglés que funcionó armónicamente sin desperdiciar esfuerzos con pelotero inútil.

Williams, el portero inglés demostró gran clase. El arbitraje excelente.

Yugoeslavia también triunfa

BELLO HORIZONTE, 25. En virtud de algunas irregularidades, el encuentro Yugoslaviano comenzó un cuarto de hora más tarde de lo que estaba anunciado.

El portero suizo realizó cuarenta paradas buenas. Las dos líneas atacantes demostraron falta de remate y solamente Vulkas (Yugoslavia) causó buena impresión.

A los 16 ms. de la segunda parte, Tenachevitch logra el primer tanto para Yugoslavia, que es acogido con aplausos por los 40 mil espectadores.

Aunque reaccionan los suizos sigue el ataque yugoslavo y las bombas helvéticas han de emplearse a fondo.

Se acentúa la supremacía yugoslava y a los 23 ms. Tomachevitch logra otro tanto para su equipo.

A los 37 ms. llega el tercer gol de Yugoslavia por mediación de Ognyanov.

La derrota italiana

SAN PAULO 25. (Afil). — En el estadio Pacembu de esta capital se ha jugado esta tarde el partido Italia-Suecia.

Empezan atacando los italianos los cuales consiguen el primer gol de un potente disparo.

Los suecos reaccionan y consiguen nivelar el encuentro. A los 25 ms. marcan el gol del empate por medio de Skoklund uno de los mejores elementos del equipo.

Nuevamente reaccionan los italianos y consiguen dominar, pero, cuando se esperaba un tanto italiano, se adelantaron los suecos y a los 35 ms. vuelven a marcar.

Contraatacan los italianos pero desperdician ocasiones de empatar. En el segundo tiempo los suecos se dedican al marcaje hombre por hombre implacablemente. Es una defensa cerrada la que hacen los escandinavos. Sin embargo no desciende el ataque y a los 27 ms. marcó el delantero centro sueco el tercer gol para su equipo.

La numerosa colonia italiana que presenciaba el partido animó aún más a sus compatriotas. Los italianos atacan tenazmente, pero los suecos se retiran a una defensiva cerrada.

Sin embargo los italianos consiguen vencerla. A los 29 ms. marcan el segundo gol. Así se llegó al final del tiempo reglamentario. El ataque italiano dispuso de buenas ocasiones para lograr la igualdad pero el exceso de nervios en sus elementos evitó el remate seguro y colocado. La victoria de Suecia ha sido contra todos los pronósticos.

Si es cierto que el "once" italiano ha rendido menos de lo que se esperaba. Aún teniendo en cuenta la catástrofe de Suiza, se esperaba un juego más brillante de los sucesores del Torino. Los suecos jugaron con un entusiasmo inagotable.

La "Squadra Azzurra" no estuvo a la altura de su fama.

FRONTON BALEAR. Hoy LUNES día 19 NOCHE. Interesantísimos partidos. Último de la noche. DESEMPEÑO TROFEO SANCHEZ ROMATE. ANTORITA y MILAN contra MARI-CARMEN y SEVILLA. Entregándose el premio a la pareja vencedora. EL ESPECTACULO MAS ECONOMICO. Local fresco y muy ventilado.

Hotel BRISTOL San Agustín Calvo Sotelo, 605. Apertura hoy 26 de Junio - A las 7 de la tarde. Servicio de Bar Restaurante.

PORCELANA PRIMERA CALIDAD. CRISTAL IRROMPIBLE. CUBERTERIA PLATA. MENESES PARA HOTEL, BAR & RESTORAN. ESTABLECIMIENTOS ANDRES BUADES. Gestos, 15-17. Cort, 23-24.

4-4 EN MANACOR

En superación excepcional el Manacor empata con el Barcelona

Señores: Ya no se trata de ganar a un «San Andrés» o a un «Mallorca» ni de puntuar donde nadie jamás lo logró; es sencillamente empatar frente a toda la solera y prestigio del Club de Fútbol Barcelona lo que ayer tarde tras una lucha entonada y tenaz logró ese imponderable C. D. Manacor.

El encuentro fué excelente, rayando en momentos de verdadera excepción. El Barcelona, que en sus primeros momentos creyó de mero trámite su cometido, hubo de apear después a todos los recursos de su vieja técnica para evitar una muy posible goleada.

Empezó el partido, después de los requisitos de costumbre, con un fugaz avance del Manacor, desvirtuado por la precisa intervención de Corró que una vez sacado el balón del área de peligro se dispone a efectuar — y creemos era consigna de todo su once — una exhibición de juego brillante que no cuaja ante la meta local.

El encuentro toma interés con algunos avances roji-blancos que aunque desafortunados en el tiro a puerta son suficientes para elevar los ánimos del público y con ellos la moral del equipo. El Barcelona después de rápido avance introduce toda su delantera junto a la puerta rojiblanca y en el tercer saque de esquina con que es castigado el Manacor se marca el primer gol de la tarde. La reacción es efectiva y poco después todo un Primera División encaja un gol de soberbia factura que si no hizo exclamar de nuevo el «¡Magnífico!» a Velasco fué porque creemos ni siquiera lo vio. Poco después los azulgrana consiguen el tanto del desempate y con este resultado termina la priera parte, en que los equipos, bajo las discutidísimas órdenes del Colegial señor Llinás, formaron de la manera siguiente:

Barcelona.— Velasco; Calvet, Corró, Sagrera; Abella, Ségarra; Avelino, Marcos, Aretio, Jiménez y Navarro. Lesionado Nicolau (fué sustituido a poco de comenzar el encuentro, por Navarro y ese por Avelino).

Manacor.— Mesquida; Badía, Galmés, Sancho; Obrador, Ferrer; Pocoví, Bardina, Seguí, Monroig y Agustí.

En el orden con que marcaron los tantos en la última parte del encuentro, vemos psicológicamente reflejada la moral y algo más, del conjunto manacorense. Empezó el juego a gran velocidad, consiguiendo el Barcelona sus últimos dos tantos quedando fuera a uno en el marcador y quiso esa alocada lógica futbolística que consiguiere aún otro tanto el Manacor.

Faltaban pocos minutos para finalizar, y el marcador, al parecer estabilizado, no era fiel reflejo del encuentro. El equipo local, sabedor de la carta de prestigio y de valía que se apuntaba con el resultado, logra en un esfuerzo sobrehumano rebasar la meta catalana y otra vez, por dos veces consecutivas en dos minutos escasos, Goles hechos

con el corazón de todo un equipo que dá el cerrojazo a una campaña brillante y exultante con una lección de interés, de moral y de potencia. Fueron dos tantos como jamás se vieron en nuestro césped, como tampoco se vio jamás tanto entusiasmo y tanta alegría. Los goles locales fueron obra de Bardina, Seguí, Agustí y Monroig, respectivamente. Fueron sacados siete «corners» por el Barcelona y cuatro por el Manacor que en la segunda parte ofreció algunas modificaciones en su alineación.

En el capítulo de destacados es notable la labor de Navarro, Corró y Jiménez por el Barcelona y por el Manacor, en primerísimo lugar Ferrer. También Mesquida realizó paradas de valía y Bardina, en la parte primera estuvo acertado y eficaz. Los demás, bas tante bien.

La entrada fué también buena de verdad y el ambiente de portivo optimista.

Fútbol

Los partidos de promoción

A I División Lérida 4—Murcia 1 Alcoyano 1—Santander 2. Con esta jornada de ayer se terminó esta liga. Ascendrán a I división el Santander y Lérida.

En encuentro único promocional y por sorteo jugarán el Murcia y Alcoyano con el Oviedo y Tarragona. La clasificación final ha sido: Santander 9 puntos; Lérida, 6; Murcia 5 y Alcoyano, 4.

A II División Los resultados de ayer fueron: I grupo Tortosa 6—Avilés 2 Huesca 3—San Andrés 2 Caudal 2—Logroñés 1. II grupo Melilla 2—Las Palmas 0 Toledo 2—Tenerife 4 Ceuta 2—Imperial 0

Campeonato Liga Mallorca

COLLERENSE, 3- REGIONAL, 2. Justa pero merecida victoria la obtenida por el Colliense ante su más directo rival en esta Liga.

El encuentro fué emocionante ya que el marcador se mantuvo indeciso hasta los últimos 15 m. en que el Colliense marcó el gol que debía darle la victoria.

La primera parte fué la más igualada, terminando con el resultado de 2-1 a favor de los locales, marcados por Ramos y Jofre y el del Regional por Pascualín.

En el 2.º tiempo excepto en los primeros momentos en que el Regional domina y obtiene el empate, es la presión continua del Colliense cuya delantera se muestra muy desgraciada en el tiro a puerta. A los 35 minutos en una buena jugada de Oliva y Ramos con servicio al centro, Juan remata en forma imparable el desempate.

Destacaron por el Regional, los medios volantes Gaby y Villita; Luciano en la defensa y Fuentes es la delantera.

Por el Colliense, los mejores fueron Mir y Jofre, Jaime en la defensa y algunas jugadas de Sans y Oliva. Ramos estuvo muy desgraciado en los remates. Nadal tuvo en su haber un gol imponente pero también una parada formidable en un penalty.

El arbitraje de Florit fué bueno, aunque poco enérgico. El equipo vencedor alineó Nadal; Parets; Jaime; Gardells Mir; Jofre; Sans; Mañé; Ramos; Oliva y Juan.

Este número consta de seis páginas

CASA VALLES. TODAS LAS NOCHES. Baile y Atracciones. 10 artistas en pista, 10 Precios populares.

Lavadoras de ropas Eléctricas JALITAN. NEVERAS A HIELO. JALITAN. Lo más práctico. Lo más moderno. Lo más económico. Pida demostraciones en Bisquera y Solinas. Distribuidor exclusivo San Miguel, 199. Teléfono, 1282.

Casa Codina. TUBOS Y MANGUERAS (J. BORNE).

Enfermedades de la piel SEBASTIAN SOLER. Sífilis, Blenoragia. Consultas: 10 a 1 y de 6 a 8. San Miguel, 70—1.º

Antonio Cabanellas. PINTOR - DECORADOR. Misión, 61 - PALMA.

MELODIAS POPULARES de las Islas Baleares para piano por Antonio Noguera 6 pesetas. De venta en la Librería JOSE TOUS.

¡HAY UNA ISLA EN MI VIDA!... Fantasia biográfica de la isla de Mallorca. Con ilustraciones del natural e inéditas del autor por Fdco. Hernández de Goucer. 82 pesetas. De venta en la Librería JOSE TOUS.

# El Poblense gana al Vinaroz por 5-2

Una buena entrada se registró en el campo de La Fortaleza.

El partido Poblense-Vinaroz careció de buen juego, solo el movimiento del marcador, supo que el partido tuviera al gran interés.

Los locales actuaron en más baja forma que en los otros partidos de esta liguilla. El desatado fue Mañá y luego Cañellas, y los otros no pasaban de regulares.

El Vinaroz que ocupa el último lugar del grupo, la linter na roja, por lo jugado ayer, lo tiene merecido. Es el más flojo del grupo.

Arbitrando Comas se jugó este partido, cuya actuación fue imparcial y buena.

El primer gol, a los 20 minutos, lo marcó el Poblense por jugada personal de Cañellas. Siete minutos más de lucha y se marca el segundo gol también por obra de Cañellas en un avance de todos sus compañeros de línea.

A los pocos minutos los visitantes marcan su primer gol.

El delantero centro avanzó hacia la puerta de Mir, pero cede la pelota al extremo izquierdo y éste remata a la red.

Faltaban diez minutos para el final del primer tiempo y los poblenses marcan el tercer gol en un avance personal de Cañellas y de un tiro por alto.

En la segunda mitad continuó el dominio de los locales, volviendo el delantero centro a marcar el cuarto tanto.

En una falta dentro del área, se tira penal marcando el segundo gol del Vinaroz.

El quinto tanto Poblense se marcó poco antes de terminar también al recoger Cañellas un pase de Cañáñ.

El domingo el Poblense juega su último partido de esta liguilla en Sagunto contra el Acero.

Los otros resultados de este grupo fueron:

España 5—Acero 0.

Igualeda 1—Manresa 2

# LUCHA LIBRE

Por el ring de "Es Forti" desfilaron el sábado notables luchadores

La Empresa que nos ofrece los programas de "Es Forti" puede sentirse satisfecha del desarrollo de su última reunión ya que ésta, aparte constituir un éxito de público, fué una palpable demostración de los esfuerzos económicos y materiales desarrollados para la completa satisfacción de un verdadero programa.

A nosotros nos gustó mucho la velada. Con esta sola línea podemos resumir nuestro acostumbrado comentario. Siquiera nos resta enriquecer a la Empresa encargada programas del mérito deportivo que equiparó el del pasado sábado.

La interesante reunión que dió comienzo con evidente muestras de espectáculo en los gradados se desarrolló como sigue:

En el primero de lucha libre pudimos constatar la rapidez del francés Divivier que chocaba ante la dureza de Calvo. El español se mostró mucho más acometedor y las mejores incidencias del combate las anotamos a su favor.

El domingo se llevaron 12 minutos y 56 s. de lucha vino el resultado que fué nulo por doble fuera de combate. Gustó mucho el combate y el público premió la labor de ambos catchers con insistentes aplausos.

Un número bueno, de esos "imprescindibles" fué la presentación del pequeño y gran genio, Boni que sustituyó al moreno Cheo Macéjon. El genial Boni tuvo mala puleta con Ignacio Ara. Primeramente, éste se vió bastante apurado para detener a su contrario hasta el segundo asalto, concretamente a los 6 m. 30 s. en que propinando sus ya clásicos golpes de antebrazo acabó por más de la cuenta con el debutante Boni.

Bonada y Artola libraron una pelea emotiva y bella. Siempre reglamentaria y noblemente, los dos luchadores nos ofrecieron una extensa gama de presas, con salidas magníficas que fueron muy celebradas. Tal fué el ímpetu acometedor que cobró el combate que el de turno recibió una solemne bofetada que le tumbó por la cuenta y un poco más. La juventud de los dos contendientes quedó patente por la agilidad y la potencia puestas en grado superlativo durante los 17 m. y 41 s. de lucha en que decidió la balanza favorable a Bonada al conseguir la puesta horizontal de su notable contrario Artola. Este ha sido uno de los mejores combates presenciados en Palma.

El comentario del que cerró la velada entre Flaviano y Urrutia puede resumirse idéntico al anterior. Otro gran combate para una excelente reunión con la salvedad de que merece resaltar la extraordinaria fuerza de piernas de Flaviano y la envidiable rudeza de Urrutia. Estos son dos catchers de insuperable categoría nacional; extrema actividad y sabios conocedores de los secretos del deporte que practican. Entre la natural expectación de todos, venció Flaviano por puesta de espaldas a los 12 m. 27 s.

Mañana en el Coliseo

Una combinación de "ases"

Tan grande es el auge que en el desahogo de la lucha Libre ha tomado la acción, que los Promotores cesan un solo instante para ofrecernos las máximas combinaciones positivas siempre con vistas a la perfección que al fin y a la postre redundará en beneficio de todos.

La Empresa del Coliseo ha llegado a un feliz acuerdo —entre luchadores y preparadores— para programar un excelente cartel de figuras que serán del completo agrado de todos.

En la reunión anunciada para mañana martes hace su presentación el célebre luchador inglés Mike Marino frente al notable Victorio Olhoa.

Las actuaciones del inglés han sido muy elogiadas en los medios deportivos de la Península. En Valencia venció brillantemente a Tarrés y en Barcelona su presentación tuvo marcado éxito al propinar severísima paliza al "ladomito" Font.

La reunión que ha despertado mucho interés está completada por los siguientes combates:

Abrió la reunión Jim Oliver, nuestro paisano que en su última actuación frente al moreno Kid Zambo demostró hallarse en forma, y Calpe el «ciclón de Sans».

Se presenta el león del Norte, Bengochea frente al terrible Fermós. Las noticias que tenemos del vasco indican que se trata de un luchador de clase excepcional.

El tercer combate está compuesto por Bernaus y el francés Contaut. Otro nuevo luchador con inmejorables referencias.

El de semi-fondo constituye el choque Henri Coganlarque. El comentario salta a la vista.

Dará comienzo la reunión a las 10:45 noche.

dar la voltereta, o sea el vuelco.

"Xaula", que el sábado tuvo una magnífica "actuación", ayer no tuvo tanta fortuna, descendiendo un puesto.

En cuanto a los demás participantes, hemos de notar la serie de bonitas maniobras que realizaron, sucediéndose las alternativas en las colocaciones, que repetimos hacían incierta la clasificación que fué la siguiente:

"Castor", "Cuquiño", "Segundo", "Monzón", "Xaula", "Mistral", "Bellatrix", "Polux", "Hupi", "Halcón", "Fohen", "Cierzo".

Clasificación general de los cuatro primeros lugares y por este orden es:

- 1.º — "Segundo", Moyá.
- 2.º — "Castor", Mas.
- 3.º — "Xula", Oliver.
- 4.º — "Monzón", Bonnin.

La segunda vuelta la lucha se entabló entre los dos "ases" "Cuquiño" y "Castor" tripulados por Pérez y Mas, respectivamente, mientras "Monzón" tripulado por Bonnin, que había realizado una pésima salida, va remontando puestos para conseguir aminorar la distancia del día anterior, tres puestos para colocarse el cuarto de la regata y de la general.

Peró en la tercera y última ronda, consigue colarse "Bora" una racha de viento de la que toma la delantera pero no pudo defenderse, le hace

# En la regata de San Pedro venció "Castor"

La regata de ayer, según da correspondiente a las de San Pedro, emocionante en grado sumo, por las incidencias que en el desarrollo de la misma fueron sucediéndose ininterrumpidamente, no vió dudar hasta el final quien había de ser el que consiguiera la victoria.

En la primera vuelta al triángulo, "Pirata" magníficamente colocado, y que en la primera regata había conseguido un merecido tercero en la clasificación, rompió la driza del foco, lo que le obligó a buscar el abrigo del malecón del Club Náutico ya que a causa del viento S. con fuerte racheo, así lo aconsejaba.

La segunda vuelta la lucha se entabló entre los dos "ases" "Cuquiño" y "Castor" tripulados por Pérez y Mas, respectivamente, mientras "Monzón" tripulado por Bonnin, que había realizado una pésima salida, va remontando puestos para conseguir aminorar la distancia del día anterior, tres puestos para colocarse el cuarto de la regata y de la general.

Peró en la tercera y última ronda, consigue colarse "Bora" una racha de viento de la que toma la delantera pero no pudo defenderse, le hace

# Acción Católica de Mallorca

Nuestro Prelado preside la VI Asamblea General celebrada ayer

En el local social de la calle de Zavella, tuvo lugar ayer la VI Asamblea General de Acción Católica, celebrándose con tal motivo diversos actos.

A las diez de la mañana, en la Capilla de Acción Católica, celebró la Misa del Espíritu Santo el M. I. Sr. don Antonio Sancho, Canónigo Magistral de la S.I.C.B. y Delegado Episcopal en la Acción Católica; asistieron gran número de miembros de Acción Católica y representaciones de casi todos los Centros Parroquiales de la isla.

Previo la presentación de credenciales por los Asambleístas, a las 11 tuvo lugar la solemne apertura de la Asamblea.

Ocupó la Presidencia el Excelentísimo y Rdo. Sr. Dr. D. Juan Hervás, Obispo de Mallorca, sentándose a su derecha el M. I. Sr. don Antonio Sancho, el Sr. Ramis de Ayreñor y los Rdos. don José Damato y D. José Cortés, y a su izquierda el Presidente del Consejo Diocesano don Sebastián Feliu Blanes, el M. I. Sr. don Sebastián Gayá, Secretario Canciller Vicedelegado Episcopal y Consiliario de la Junta Diocesana; don Elviro Sans, Presidente del Consejo Diocesano de los Hombres y don Baltasar Forteza, Secretario.

Abierta la Asamblea, el Presidente de la Junta Diocesana don Sebastián Feliu, después de saludar a los componentes de la Junta, hace un llamamiento general para la íntima unión de todos los miembros de Acción Católica, los cuales deben oponerse conjuntamente contra todas las fuerzas del mal que obstinadamente luchan a fin de evitar la total cristianización; "hay que igualar, dice la idea con la obra y no pensando de una manera obrar de otra muy distinta, ofreciéndose el lamentable caso de personas que en sus casas son perfectos católicos y en cuanto traslucen al exterior dejan mucho que desear por su comportamiento y relaciones", cita como máxima la Oración del Sumo Pontífice para el Año Santo "Ház que todos, sacerdotes y seglares, niños, adultos y ancianos, formen en estrecha unión de pensamientos y afectos, como una roca incombustible contra la cual se quebrante el furor de tus enemigos"; termina dando las gracias a todos cuantos han contribuido con su aportación al buen logro de los fines perseguidos, da una afectuosa bienvenida al nuevo Consiliario el M. I. Sr. don Sebastián Gayá y dedica palabras cariñosas de despedida al M. I. Sr. don Antonio Sancho.

Seguidamente el Secretario da lectura a la Memoria de la VI Asamblea, detallando minuciosamente toda la intensa labor desarrollada; el Tesorero Rdo. don José Cortés dió igualmente lectura al Balance de Tesorería, minuciosamente en todos sus detalles y fiel reflejo de todo cuanto gastó se lleva realizado, poniendo a disposición de todos el citado Balance, el cual fué aprobado.

Don Elviro Sans, Presidente del Consejo Diocesano de los Hombres, hace uso de la palabra, versando sobre el tema "Necesidad de intensificar la conjunción de los organismos de A. C."

Mas que conferencia es una amena charla, que por su fluidez y claridad de conceptos es seguida con verdadero interés; detalla lo que debe y no debe ser la Acción Católica, comparándola con un árbol sembrado en terreno abonado y del cual salen una serie de ramas y de estas los brotes originarios de ramas nuevas, pero todos ellos conjuntados con el tronco.

Aboga por la íntima unión de todos los organismos de A. C., los jóvenes aportando su iniciativa y los viejos su sabia experiencia; hace una clara visión de los tiempos modernos, en el cual se limitan dos tendencias que luchan en campos completamente opuestos, el materialismo de unos contra la espiritualidad nuestra; termina diciendo que la base firme para la consecución de los ideales es la oración, la cual en todo momento debe ser sincera y profunda.

A continuación hace uso de la palabra el M. I. Sr. don Antonio Sancho, Delegado Episcopal, versando sobre el tema "La Iglesia en su apostolado seglar precisa de la colaboración disciplinaria de todos sus hijos".

Define al Apostolado seglar como un numeroso ejército a las órdenes de un solo jefe; aunque el apostolado seglar nace con los primeros días de la Iglesia, su obra es verdaderamente de nuestros días; detalla minuciosamente, con gran número de citas y fechas la historia de la formación de las asociaciones católicas; hace un llamamiento contra el laicismo y la inmoralidad insultante que nos sale a cada paso por las calles, obra todo ello del desenfreno de las costumbres. "Por imperativo catagórico, dice, debemos unir todas nuestras fuerzas para la lucha contra el enemigo común mucho se lleva conseguido, pero esperamos considerar en tiempos venideros mucho más".

Hace un llamamiento a la Caridad cristiana preconizada por San Pablo y termina una vez más con un llamamiento general a todas las fuerzas vivas de Acción Católica bajo la dirección de nuestro dignísimo Prelado.

El Sr. Presidente abre la sesión para presentar mociones, ruegos y preguntas, pidiendo la palabra el delegado de Alaró, el cual hace un ruego referente a la represión de la inmoralidad y la supresión terminante de la pornografía, siendo contestado por el Sr. Presidente y el Delegado de Moralidad, Sr. Ribas, los cuales indican los trabajos que conjuntamente vienen realizando con las autoridades, de las cuales siempre han encontrado el apoyo preciso.

El Sr. Obispo tomando la palabra, sabiamente indica que "no basta lamentarse, hay que dar los pasos necesarios para atajar el mal", dando normas para el mejor desarrollo de la labor encomendada al Secretariado de Moralidad.

Finalmente nuestro dignísimo Prelado, y como clausura de la Asamblea, hace uso de la palabra; refiriéndose a la Asamblea de Acción Católica, dice que en ella imperan el silencio y la meditación; el tra-

bajo de la Asamblea es ver lo bueno para acrecentarlo y lo imperfecto para corregirlo; "vuestra virtud, dice la prudencia" dice a los reunidos, terminando sus palabras haciendo una vez más el llamamiento para la íntima unión de todas las fuerzas, señalando la importancia de la Acción Católica y la misión que se le tiene encomendada, señalando como puntos principales la coordinación e impulso del apostolado externo; la intensificación de la conjunción de los organismos y la colaboración disciplinaria.

# Horario de Trenes

Salida de PALMA para:

ARNA: 8 y 14'15 horas.

MANAGOR: 8-14'15 y 18'50 h. (X).

LA PUEBLA: 8'40-14'45 y 18'30 horas (X).

SANTANY: 8'5 y 14'40. Los sábados y domingos además sale un tren a las 24'10 horas.

FELANITX: 8'40 y 14'35. Los sábados y domingos además sale un tren a las 20'50 horas.

Diariamente sale un tren extraordinario para INCA a las 18'35 horas.

(X) Los sábados, domingos y festivos, retrasa su salida hasta las 21 horas.

Línea de BOLLER:

Salidas de PALMA: 8-13-16'50 y 20 horas.

Salidas de BOLLER: 6'45-9'30-14'15 y 18'00 horas.

Los jueves el tren que sale de PALMA a las 20'00 horas, retrasa su salida hasta las 22'30 h.

Los domingos y días festivos sale un tren extraordinario de BOLLER a las 21'00 horas y de PALMA a las 10'30 y 22'30 y el tren que sale de Boller todos los días a las 16'45 retrasa hasta las 17'45 domingos y días festivos.

# Correos Marítimos

Servicio desde:

PALMA para BARCELONA: Diario, excepto los domingos. Salida a las 21 horas.

BARCELONA para PALMA: Diario, excepto los domingos. Salida a las 21 horas.

PALMA para VALENCIA: (Directo): Jueves a las 19 h.

VALENCIA para PALMA: (Directo): Viernes a las 20 h.

PALMA-IBIZA-VALENCIA: Lunes a las 19 h.

—Salida de Ibiza para Valencia: Lunes, 22 h.

—Salida de Valencia para Ibiza: Martes, 20.

—Salida de Ibiza para PALMA: Miércoles, 9 h.

PALMA-IBIZA-ALICANTE: Viernes a las 19 h.

Salida de Ibiza para Alicante: Viernes, 19 h.

—Salida de Alicante para Ibiza: Sábados, 20 h.

—Salida de Ibiza para PALMA: Domingos, 9 h.

PALMA-MAHON: Martes a las 21 h.

MAHON-PALMA: Miércoles a las 21 horas.

PALMA-CABRERA: Salida los Martes y Viernes y regreso el mismo día.

CIUDELA-PALMA: Martes a las 19 h.

ALCUDIA-CIUDELA: Lunes a las 19 horas.

CIUDELA-ALCUDIA: Sábados a las 19 horas.

PALMA-CIUDELA: Jueves a las 18 h.

# Fué una buena tarde la última jornada hípica de la temporada

Los que precedían que asistiríamos a una excelente serie de carreras, juzgando por las alineaciones correspondientes a cada una de las cinco que formaban el programa, acertaron completamente. No así los que imaginaron que podría ser que viéramos reproducirse los resultados registrados el anterior domingo, particularmente en lo que afecta a la cuarta prueba, que fué entonces exactamente igual al del anterior domingo, erraron por completo. Pese a haber actuado muy bien, los que habían sido repetidamente vencedores, quedaron muy rezagados sin lograr siquiera un puesto en la clasificación.

Algo semejante aconteció en la quinta, si bien en ella pudo "Eléctrico" situarse entre los clasificados.

En cambio registremos que en las dos iniciales se reprodujo con cierta variación el éxito de los productos nuevos, que viene ya notándose desde su aparición por primera vez en pista.

Tales son los aspectos generales de la contienda de ayer tarde, cuyas quintillas-boleros de a duro-fueron sucesivamente pagadas a 40; 64; 77; 374 y 227 pesetas.

Cuando al detalle de las contiendas diremos lo siguiente:

No extremadamente reñida la primera terminó con la victoria de "Qui meca" y conquistando los dos puestos de colocado "Quiquín" y "Perfecta". Tres nombres que van camino de la fama.

Tampoco la segunda fué uno de las más emocionantes carreras que hayamos visto. En ella venció "Nalisse", ya ventajosamente conocido, colocándose "Quirola" y "Luna Clara", ambos al parecer abonados a un lugar en la clasificación.

Preciosa batalla la que en la tercera prueba se riñó entre "O. Vich", "Triunfador" y "Pamela"; que quería arrebatarse la victoria y hubo de conformarse con un soberbio segundo lugar.

El tercer año de su fundación saluda y da gracias a sus estimados clientes

Teléfono: 1981

TINTES & LAVADOS

**BUADES**

Cestos, 17 - Cort, 24

Nuestra técnica al servicio de su vestuario y hogar

Teléfono: 1931

TINTES & LAVADOS

**BUADES**

Cestos, 17 - Cort, 24

En el 1.º año de su fundación saluda y da gracias a sus estimados clientes

Teléfono: 1981

TINTES & LAVADOS

**BUADES**

Cestos, 17 - Cort, 24

Servicio urgente para hoteles y particulares. Recogida y entrega a domicilio

Teléfono: 1981

TINTES & LAVADOS

**BUADES**

Cestos, 17 - Cort, 24

Organización orientada a evitar molestias al público

Teléfono: 1981

TINTES & LAVADOS

**BUADES**

Cestos, 17 - Cort, 24

Abrigos, Gabardinas, Uniformes, Smoking, Cortinas, Tapicerías

Teléfono: 1981

La última carrera estuvo llena de emociones, "Juti" se adelantó fácilmente en los comienzos de la pelea, para el final no hacer nada a consecuencia de desmontadas constantes y prolongadas que le hicieron perder inmensa cantidad de terreno. Luego se situó en cabeza "Digitale" que llegó a la meta con un gran adelanto respecto a sus seguidores, que fueron "Eléctrico" y "Petronio", corriendo ambos de manera sencillamente prodigiosa.

Y ahora hasta el domingo próximo, en que se disputará el último programa de la temporada, con cinco pruebas, la última de las cuales será "en parte ligada", es decir, disputada por etapas y siendo proclamado vencedor el que triunfe en dos recorridos de los tres reglamentarios. Casi de que este caso no se produzca, habrá un cuarto recorrido de desempate, a lu-charse los tres vencedores. Algo sensacional y que es siempre del agrado de la acción.

# Frontón Balear Pelota Vasca

Ayer en el Frontón Lara y Solavarieta formaron una pareja bien compenetrada y peligrosa ventera a Mayá y Ontuñedo por 25 a 16.

Maricarmen y Sevilla después de un encuentro disputadísimo vencen por 30 a 27 a Montserrat y Milán.

Clasico e irruá son vencidos por Echevarría y Carmelo por 30 a 23. Los vencedores al final lograron agotar a Clasico anulando la ayuda de Irua, destacándose Carmelo que hizo uno de sus mejores partidos.

Por la noche: Cammenchu y Montserrat vencen a Carmen y Sevilla por 25 a 17.

Esteva y Solavarieta juzgan ambos horrores ventera a Torres e Irua por 30 a 22.

El Trio 1-7-5 se pagó a 2 pesetas.

Para esta noche está anunciado el desempate del Trofeo Sánchez Romate entre las parejas Antónita-Milán y Maricarmen-Sevilla.

Y mañana martes la revancha del fenomenal Olasolo contra la pareja Torres y Lejardi.

presentarán

Próximo Jueves

Una MARAVILLA en TECHNICOLOR!

Mujeres bonitas... Hombres audaces...

RANDOLPH SCOTT  
GYPSY ROSE LEE  
DINAH SHORE  
ROB BURNS

la BELLA del YUKON

WILLIAM H. SEITZ  
CHARLES WINNINGER

Technicolor

(Autorizado para mayores)

¡ACCION! ¡AVENTURAS!

Un ambiente inédito, en una espectacular película americana.

HOY—Sigue el éxito de

Tempestad en el alma

Filmada en Mallorca

Edwige Feuillere en Mientras viva

(Programa autorizado para mayores)

# Frontón Balear

Hoy lunes tarde 6:30:

Garmephu-Azcóitia contra Garmen-Encarna.

Torres-Lejardi contra Mayá - Carmelo.

Noche, 10:30:

Lasa-Ontuñedo contra Guenaga-Solavarieta.

Echevarría-Berriartúa contra Olasolo e Irua.

FINAL TROFEO SANCHEZ ROMATE ANTONITA Y MILAN

contra

MARI-CARMEN Y SEVILLA

El Trio ayer 1-7-5 se pagó a 243 pesetas.

Mañana martes, emocionante y interesante nuestro encuentro REVANCHA del fenomenal OLASOLO contra la habilísima pareja Torres y Lejardi, con saques libres y a dos paredes.

No deje de presenciar estas emocionantes competiciones!

# Radio Receptores y Amplificadores reparación y servicio por José Susnansky

24 pts.

De venta en la Librería JOSE TOSUS

# Roman de Jeune Femme Trop grande

por Ernest D'herville Dessins de Mars

Tomado encuadrado 70 pgs.

De venta en Librería J. Tosus

QUINTO ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DE

# D. Mercedes Mora Riera

Vda. de Bofill

QUE MURIO EN LA PAZ DEL SEÑOR EL DIA 25 DE JUNIO DE 1945

E. P. D.

Su hijo político Vicente Mulet Mercadal y demás familia, al recordar a sus amistades tan sensible pérdida, les comunican que el Martes día 27 del actual, en la Capilla de las Almas, de la Iglesia de a Merced, se celebrará un turno de misa a las 8, 8 y media y 9 por el eterno descanso de su alma.

## Informaciones

### Mañana, a las 11 llegará a Palma el Ministro de Marina

Realizará el viaje desde la Península en el crucero "Mendez Núñez"

Mañana llegará a esta ciudad el Excmo. Sr. Ministro de Marina, Vicealmirante D. Francisco Regalado. Realizará el viaje desde la Península a bordo del crucero de nuestra armada "Mendez Núñez" que llevará la insignia correspondiente.

Según se nos ha dicho, el arribo del buque está anunciado para las 11 de la mañana. Le serán rendidos al Excelentísimo Sr. Ministro, los honores de ordenanza.

### Regreso del Almirante

Ha regresado de su viaje a la península, el Excmo. Almirante Jefe de la Comandancia General de la Base Naval, Sr. Génova. Sea bienvenido.

### Gobierno Civil

#### Actividades del Gobernador

Después del despacho oficial al Excmo. Sr. Gobernador Civil, D. José Manuel Parés Suárez, ha recibido, entre otras, las siguientes visitas:

Presidente del Colegio de Arquitectos, don Carlos Garau; Dr. don José Porcel, Jefe Provincial de Sanidad; Alcalde de Palma, Ilmo. Sr. don Juan Coll; Presidente de la Excmo. Diputación, don Pedro Salas; Ingeniero de Vías y Obras de la citada Corporación, Sr. Parietti y el Subjefe del Movimiento, D. Gerardo María Tomás.

### Ayuntamiento

#### Visita

Ha cumplimentado al Alcalde, el nuevo Delegado de Trabajo de Baleares, D. Javier Angoloti.

### Audiencia

#### LOS LIMONES BUENO, PERO LAS HABAS Y NARANJAS, NO

Rafael Capellá Quetglas, tenía un contrato de aparcería. En una de sus cláusulas se estipulaba, que Capellá, no podía retirar, ninguno de los productos.

A pesar de ello el Capellá se dedicó a vender varias partidas de limones, naranjas y habas.

En su declaración dice que la propietaria le había autorizado, la venta de los citados productos.

La propietaria que comparece como testigo, dice que sólo le autorizó para la venta de limones.

El Ministerio Público le acusa de un delito de apropiación indebida y pide para él 2 años, 4 meses y 1 día de presidio menor.

La defensa, tetrado Sr. Ferrer, pide la absolución.

#### SEÑALAMIENTOS

Para mañana están señaladas las siguientes vistas:

Contra Manuel Robles Pérez, por estufa.

Contra Cosme Salom Bosch, por hurto.

Contra Antonio Bonifas Tomas, por robo.

Contra Antonio Martí Viamontes, por robo.

Contra Salvador López Garcías, por robo.

### La Exposición de las Congregaciones Marianas

Mañana martes la interesante exposición de las Congregaciones Marianas que ha sido visitadísima en los pasados días, quedará clausurada, al menos en lo que se refiere a las aportaciones de Cataluña y de Valencia. La parte correspondiente a Mallorca seguirá pudiéndose visitar durante algunos días.

Se trata de una exhibición altamente enaltecedora de la obra inmensa de las Congregaciones Marianas, que datan en la Isla de la época de San Alonso Rodríguez y que, excepto un breve período han actuado constantemente en labor de caridad, de piedad y de ejemplo. Hay demostraciones de cómo se han ido extendiendo por la Isla, particularmente al impulso del que fué inolvidable Obispo Campins. Y, en conjunto, posee un alto valor para la historia de las Congregaciones Marianas, tan justamente bendecidas una y otra vez por los Romanos Pontífices.

### Primera Misa

La celebró en la Iglesia de San Felipe Neri el nuevo sacerdote, recién ordenado Rdo. P. José Capó Juan, C. O. Lucía el Altar Mayor sus mejores galas y su iluminación espléndida y ayudaron al misacantaro don presbítero de honor los Rdos. Padres Gaspar Morey, Preposito, y Miguel Matas de la misma congregación. Como diácono actuó el Rdo. P. Pedro Ordines, filipense, y el Rdo. P. Francisco Dolé, T. O. R.

Cantó la magnífica Capella Oratópiana la misa del P. Cardell, C. O. alternando en la de Angelis con el pueblo. Y ocupó la sagrada cátedra el Rdo. P. Bartolomé Reynés, C. O.

Terminada la misa, el nuevo sacerdote dió, por privilegio especial, la Bendición Papal, se entonó un Te Deum y se efectuó el besamanos. Asistieron a la gran solemnidad religiosa la Sra. madre del P. Capó doña Antonia Juan, Viuda de Capó y otros esposos y familiares del mismo.

Nuestra enhorabuena a todos.

### Hotel Bristol

Esta tarde a las siete tendrá lugar la reapertura del Hotel Bristol, situado a la orilla del mar en el pintoresco caserío de San Agustín.

El Hotel Bristol ha sido cuidadosamente remozado poniéndosele a tono de la época presente y con vistas al incremento que el turismo experimenta en esta Isla.

Queda un hotel confortable y dentro de su categoría a la altura de los mejores. Esto y su magnífico emplazamiento harán sin duda que los esfuerzos de su dirección se vean colmados por el más lisonjero éxito.

Felicítamos a la Dirección por el acierto que ha imperado en la reforma y hacemos votos por la mayor prosperidad del Hotel que hoy se vuelve a abrir al público.

### Notas del mar

El movimiento de buques en el puerto durante los días de ayer y de hoy ha sido como sigue:

Entradas. — Procedente de Barcelona, la motonave "Ciudad de Palma", con pasaje y correspondencia.

Procedente de Alicante e Ibiza, el vapor "Rey Jaime II", también con pasaje y la valija.

Procedente de Barcelona, el buque mercante de matrícula española, "Chiqui".

Salidas. — Para Ibiza y Valencia, la motonave "Ciudad de Ibiza", con pasaje y la correspondencia.

Despachados. — Lo han sido: Para Barcelona y saldrá esta noche a la hora de itinerario, la motonave "Ciudad de Palma".

Para la vecina Isla de Cabrera, el vaporcito "Ciudad de Aludía", con algún pasaje. Saldrá mañana por la mañana.

Buques esperados. — Ma-

ñana la es de Barcelona, el va por correo "Rey Jaime I", con pasaje y la valija.

El correo de Mahón. — Mañana noche realizará su anunciado viaje a Mahón, el vapor correo "Rey Jaime II", con pasaje.

ESTE NUMERO SEIS PAGINAS

## ¡POTS PENSA...!

¡Qué será!

## AUGUSTA - BORN

MIERCOLES

¡¡Dos obras maestras de la pantalla en el mismo programa!!

¡¡Los dos reestrenos más deseados de la temporada!!

El film "cumbre de la FOX"

**Carta a tres esposas**

Jeanne Crain, Linda Darnell, Ann Sothern

Kirk Douglas, Paul Douglas, Jeffrey Lynn, Joseph L. Mankiewicz

Y la obra maestra de FRANK CAPRA

COLUMBIA FILMS S.A. PRESENTA UNA PRODUCCION DE

FRANK CAPRA

**CABALLERO SIN ESPADA**

ARTHUR STEWART, GLADYS RAINS, EDWARD ARNOLD, KIBBEE THOMAS, MITCHELL BOND

DIRECTOR: FRANK CAPRA

¡¡El programa que verá todo Palmall

Hasta el martes sigue el éxito de

## El Retrato y La mujer de fuego



PERSONALES

Con el feliz nacimiento de un robusto niño han visto alegrado su hogar los esposos don Juan Gamundi y doña Juana Seguí, a quienes felicitamos.

—Ha sido nombrado Abogado Fiscal de la Audiencia Territorial de Palma don Santiago Martín Marqués.

—En la Universidad de Barcelona ha terminado con brillantísimas notas la carrera de Medicina don Juan Truysols Lebas de Manacor. Le felicitamos.

—En el Conservatorio de Música, de Valencia, y con notas de sobresaliente, ha obtenido el título de Profesor de Piano, el crítico musical don Pedro Dáys, a quien felicitamos.

—Con matrícula de Honor ha aprobado el ingreso a los estudios de Bachiller, el niño Mateo Palmer Nadal, hijo de los esposos el médico don Mateo Palmer y doña María Nadal. Les felicitamos.

—Han obtenido Matrícula de Honor los estudiantes: Don Sebastián Lladó Llompert, de tercer curso de Bachiller. Don Esteban Ribas Cladera, de quinto año de Bachiller.

Y en ingreso de Bachiller, Antón Gaita Tria J., hija de don Bartolomé, Oficial del Banco de Bilbao y de doña Antonia.

Reciban todos ellos nuestro parabién.

—El hogar de los esposos don Manuel Ramos Contioso, Sargento de

Aviación y doña Esperanza Perelló Orell, se ha visto alegrado con el nacimiento de un robusto niño al que se le impondrá el nombre de José Manuel. Nuestra enhorabuena.

—Con la calificación de Matrícula de Honor y Medalla honorífica ha terminado sus estudios de sexto curso del Bachillerato la estudiosa señorita Juana Cañellas Espases. Nuestra cordial enhorabuena.

—La encantadora niña María del Carmen Fernández Pujol, ha aprobado el ingreso de Bachiller, con la calificación de acceso a Matrícula de Honor. Reciban ella y sus familiares, nuestra cordial enhorabuena.

—En los exámenes celebrados el jueves pasado, en el Colegio de Nuestra Señora de Montesión, mereció la calificación de notable y medalla honorífica, el niño Paquito Palou Marcó, hijo de nuestros amigos don Francisco y doña Margarita a quienes felicitamos muy cordialmente.

DE VIAJE

Regreso de su viaje a Madrid, nuestro buen amigo don Tomas Henales, interventor accidental de este "Excelentísimo Ayuntamiento".

—Con objeto de poseerlos de su nuevo destino de Vista de Aduanas del Aeropuerto de "San Bonet", llegó ayer de Alicante, donde prestaba servicio, nuestro paisano y buen amigo don Miguel Mocado Ripoll.

De Deusto llegó a esta ciudad, don Juan Guasp Coll.

Procedentes de Barcelona vinieron ayer: don Joaquín Gispert Paré; don Francisco Palmer; don Sebastián Cañellas; don Gabriel Palmer y esposa; don Juan Fort Vidal y don Antonio Villalonga Zatorreza.

—Ha alido para Barcelona la distinguida señorita Mercedes Flores Horrach, hija del Coronel de Infantería don Víctor Flores.



PARA MAÑANA

SANTORAL.—Ntra. Sra. del Perpetuo Socorro, San Ladislao. CUARENTA JORAS.—Continúan en la parroquial iglesia de Sta. Cruz a Nuestra Señora del Socorro Perpetuo. Exposición a las 5 de la tarde.

OTRAS FUNCIONES.—En Sta. Clara, fiesta del Perpetuo Socorro. A las 8, Misa de Comunión general. Por la tarde a las 7:30 corona y último ejercicio del solemne triduo, sermón por el Rdo. señor don Bartolomé Martorell, E. de S. Sebastián y besamanos a la imagen de Ntra. Sra.

VISITA.—A la Virgen del Socorro, San Ladislao.



Las fiestas de San Juan, aquí en Ibiza se han revestido de gran solemnidad y no escaso interés. Hubo las consabidas fogatas, que ahora reciben el nombre de "fallas" y se han celebrado entre ellas el consiguiente concurso, con los consiguientes premios. La Plaza de Drasaneta, tan típica; la calle de la Cruz, tan popular y el Paseo de Vía de Rey, intervino por los jóvenes de A. C., han merecido, acertadamente, los primeros premios otorgados por la Municipalidad. El deporte también ha tenido feliz intervención, pues llegó de Palma una representación de aficionados y elementos del Atlético Baleares que celebró varios partidos con distintos Clubs locales, viéndose ambos encuentros muy favorecidos por el público.

—En el Club Náutico hubo varias reuniones de sociedad, celebrándose animadísimo baile que fueron amenizados con todo éxito por la orquesta palmesana "Marimba", con intervenciones de su excelente vocalista R. Mari.

La juventud ibicenca, pues, está de enhorabuena.

—El Rondalla fué el contrincante que tuvieron el sábado por la tarde los balearicos, y al terminar el emocionante encuentro, el marcador señalaba, a favor de éstos últimos, el resultado de 6 a 1. Esta tarde juega otra vez el Atlético, siendo el "Unión F. C." su contrario.

Reina bastante entusiasmo, que es lo que se trata de demostrar.

Tratado del Impuesto Municipal de Plus Valía

por JOSE SILVAN 125 Ptas. De venta en librería J. Tous

## De Teatros

### Cines

Se proyectan hoy las películas "La calle del Delfín verde" y "Los Blandings ya tienen casa".

PRINCIPAL - MODERNO LIRICO-BALEAR-PROGRESO Segunda jornada de "El jinete alado" y reposición de "Pasión de los fuertes", en programa para mayores.

BORN-AUGUSTA Estreno de la película "El retrato" y reposición de "La mujer de fuego", en programa para mayores.

AVENIDA-ASTORIA Se proyectan hoy "Tempestad en el alma" y "Mientras viva". Programa autorizado para mayores.

ORIENTAL y MODERNO Santa Catalina y DORADO "Las llaves del Reino" y "Pifatas de Monterrey", programa para mayores.

METROPOL y PROTECTORA "De hombre a hombres" y "Sin uniforme". Para mayores.

CAPITOL y HISPANIA "Domador de sirenas" y "La primera dama", para mayores.

VICTORIA (Sta. Catalina) "El retrato" y "La mujer de fuego", para mayores.

### Próximos estrenos

"LA BELLA DEL YUCON".—Se estrenará el próximo jueves, en el Astoria y Avenida

Aún cuando nos hallemos, ya en plena temporada de fiestas, las empresas de Astoria y Avenida siguen ofreciéndonos semanalmente producciones de alta everdadura, preparando para el próximo jueves el estreno de una sensacional producción americana en tetricolor, que a esta altura llamará poderosamente la atención de nuestro público.

En toda producción que se conjuntan música, luz, alegría y mujeres guapas, resulto too ello en tetricolor, forzosamente tiene que interesar y sugerir a los espectadores. Este es el caso de "La Bella del Yucón", la película que como decimos será estrenada el próximo jueves.

Randolph Scot interpreta el principal papel con su peculiar simpatía, secundado por un conjunto de notables artistas, entre ellas la nueva y bellísima estrella, Dinah Shera.



ESTADO GENERAL DEL TIEMPO.—Buen tiempo en toda la Península con escasa nubosidad excepto Cantábrica y Pirineos.

Vientos moderados del cuarto cuadrante en el sector N.O. de España. Previsión:

Tiempo bastante bueno. Aumento pasajero de la nubosidad.

Vientos moderados del sector N. Marejadilla en a costa N.

Observaciones: Presión atmosférica, 753'06. Tendencia, firme. Temperatura de aire, 22'04. Humedad relativa, 76 %. Cielo, casi despejado. Viento, calma.

Temp. máxima en 24 ho. 27'05 a las 16'30. Temp. mínima, 19'00 a las 6. Insolación, 12h 20 mts.

### Fiestas Patronales

EN ESPORLAS

SOLEMNIDADES RELIGIOSAS. Día 28.—A las 20'30: Solemnidad con pléctas en honor al Santo Patrón.

Día 29.—A las 10'30. — Solemnidad Misa Mayor en la que se cantará la Misa "Teudem Laudamus" del Maestro L. Perosi. Predicará las glorias del Santo Patrón el Rdo. don Antonio Nebot, Ecónomo de la Parroquia de San Alonso de Palma.

FESTEJOS CIVICOS. Día 28.—A las 20: Gran disparo de Cohetes y Pascalle por la Banda Lira Esportierense anunciando el comienzo de las Fiestas.

A las 21: Cuchas diversas y Concierto en la Plaza España.

A las 21: Gran Verbena amenizada por la renombrada Orquesta Ceyllan cor. su vocalista Monsy.

Día 29.—A las 12: Terminada la Misa Mayor inauguración de la Central Telefónica con recepción y concierto en el Local de la misma.

A las 17'30: Interesante Carrera Ciclista libre para todos los corredores con licencia de la U. V. E. con los siguientes premios:

1.º, 400 ptas.; 2.º, 200 id.; 3.º, 100 id.; 4.º, 75 id.; 5.º, 50 id.

A las 21: Concierto en la Plaza España y en el Paseo del Generalísimo Franco por la Banda Lira Esportierense que tan acertadamente dirige don Vicente Pol.

Para mayor difusión de los mismos será instalado un equipo de altavoces.

A las 24: Disparo de un hermoso castillo de fuegos artificiales y una estruendosa traca, por los Hermanos Frontera de Portol.

Día 30.—A las 18: Carreras Pedestre, con importantes premios en la calle de San Pedro.

A las 22: Típica Velada Folklórica por la agrupación "Aromes de Nostra Terra" que tan brillante actuaciónes ha tenido en Alicante y en el Certamen de las Ferias y Fiestas celebradas recientemente en Palma.

Día 1.º.—A las 17: Carrera G. 13-ta para aficionados.

A las 22: Monumental Verbeno por la renombrada Orquesta Brasil con el vocalista Joaquín que tanto éxito tienen en el Salón Rosales de Palma.

Concurso de Vals con un premio de un corta vestido de Señora a elegir en la Tienda de esta localidad de don José Ripoll.

Día 2.—A las 18'30 Fiesta trágica en la cual se disputarán varios concursos con importantes premios.

A las 18: Lucidas Carreras de Carreras en el Paseo del Generalísimo Franco, bordadas por distinguidas floristas de la localidad. Ametrallado el acto la Banda local.

A las 21, Velada de bailes por iniciativa de la Banda Lira Esportierense. Como fin de fiesta gran disparo de cohetes.

La Comisión organizadora es responsable del derecho de alistar el programa si las circunstancias lo aconsejan.

Durante los repetidos días de servicio extraordinario, de actividades desde Palma, con salida de la calle de D. Diembre.—La Comisión.



FARMACIAS DE TURNO DURANTE LA SEMANA DEL 24 JUNIA AL 2 de JULIO

(De 9 mañana a 10 noche) PALMA. José Antich; Arturo Rizzi, 70. Bonifati; Nuño Sanz, 78.

Cano; A. Luis Salvador, 91. Momar; (Secar del Real). Miró; Calón, 18. Mulet; Pl. Serrata, 38 (Sta. Catalina).

Palmer; M. de la Conia, 6 (San Ladislao). Perras; Hostales, 2. R. Planas; San Nicolás, 30. Rosés; San Miguel, 58. Rubí; Sindicato, 146. Salvá; Olmos, 158.

SERVICIO NOCTURNO (De 10 noche a 9 mañana) Vidal; Pl. Weyler, 22.



## Progreso

JUEVES ¡¡UN PROGRAMA INCOMENSURABLE!!

DOS GRANDES PRODUCCIONES EN TETRICOLOR

La obra maestra de COLUMBIA



Una producción de Ciney Estudios "Canción Inolvidable" con el técnico de sonido MIMI OBERON

reestreno de la superproducción HISPANO FOX FILM

## SANGRE y ARENA

por TYRONE POWER, RITA HAYWORTH y LINDA DARNELL

EL PROGRAMA MAS SENSACIONAL DE LA TEMPORADA

Hasta el Miércoles sigue el éxito de

## Pasión de los fuertes

y EL jinete Alado

Segunda jornada titulada

## Peligro mortal

Este número con de seis páginas

BUENA PESCA



He aquí un "pez martillo", magnífico ejemplar al que dió "caza" la trola del laud de recreo "Reg". Pesa 40 kilos y mide unos tres metros. Durante el día de ayer fué el "blan co" de los aficionados a la pesca

Se dictan normas para la próxima campaña de cereales y leguminosas

El S. N. del Trigo pagará al agricultor por dicho cereal 250 pesetas por quintal métrico

Quedan intervenidas por dicho Servicio, en su totalidad, la cebada y la avena

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy una circular de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes estableciendo normas para la campaña de cereales y leguminosas 1950-51. Durante la campaña cerealista que comenzó el 1 de junio de 1950 y terminará el 31 de marzo de 1951, se considerarán cereales panificables el trigo, centeno, maíz y escanda. De acuerdo con el artículo séptimo del decreto de 26 de abril de 1950, el Ministerio de Agricultura, se encomienda, con carácter exclusivo, al Servicio Nacional del Trigo, la adquisición o recepción según proceda, de acuerdo con las normas que se indican, de la totalidad del trigo, centeno, maíz y escanda y de los subproductos de molinería y restos de limpia que se obtengan en las fábricas de harinas, no pudiendo, por tanto, los agricultores entregar cantidad alguna de los citados productos a nadie ajeno al Servicio Nacional del Trigo, ni ampliar su racionamiento ni el de sus familiares y obreros fuera de los límites que se marcan a continuación, ni dedicar el trigo, centeno y escanda al consumo de sus ganados, ni a la cebada del ganado de corda y del vacuno. La autorización para alimentar ganado con centeno y escanda podrá ser concedida por esta Comisaría General de Abastecimientos, a propuesta del Servicio Nacional del Trigo, cuando los productores, una vez cubiertas las necesidades de siembra y consumo de su explotación y entregados los cupos forzosos, tuviesen algún sobrante.

El consumo de maíz para ganados, se podrá llevar a efecto en la forma que se indica en el artículo 52. Con arreglo a lo dispuesto en el párrafo segundo del artículo noveno del decreto de 28 de abril de 1950, el Servicio Nacional del Trigo recibirá en sus almacenes, en todas las provincias de España y al precio de tasa que rigió para la pasada campaña, 1949-50, las legumbres secas de consumo humano: garbanos, judías, lentejas, habas y guisantes. Dichas legumbres quedarán en los almacenes del S. N. del Trigo a disposición de esta Comisaría. De acuerdo con lo dispuesto en el artículo 10 del decreto de Agricultura, de 28 de abril de 1950, quedan intervenidas, por el S. N. del Trigo en su totalidad, la cebada y la avena. Después de deducir las reservas de siembra y consumo de ganados se procederá con arreglo a las normas que se establecieron en el artículo 54. Los demás cereales y leguminosas, de pimiento, una vez hechas las reservas de consumo y siembra de la explotación, como el alíspate, mijo, sorgo o zahina, pimiento, altramuces, algarrobos, yerbas, arvejas o arvejonés y garbanos negros, podrán ser vendidos por los agricultores al S. N. del Trigo, o a otros agricultores, ganaderos y avicultores, así como a organismos y entidades oficiales y particulares que determine esta Comisaría General, a tenor de lo dispuesto en el citado artículo del mencionado decreto. Queda prohibida la ocultación o acaparamiento. En la próxima recolección, los productores de trigo, centeno, escanda o maíz se reservarán en su cosecha lo necesario para alimentar a su consumo propio. La citada circular también da disposiciones sobre concretos de recogida, fijación de cupos y recogidos (cupos provinciales y municipales e individuales), régimen excepcional de abastecimiento de trigo, centeno y escanda, recepción de mercancías, consignación de datos relativos a cosecha y reserva, normas para las peticiones de reserva y su concesión, corte de cupones, expedición de documentos aditivos del

El consumo de maíz para ganados, se podrá llevar a efecto en la forma que se indica en el artículo 52. Con arreglo a lo dispuesto en el párrafo segundo del artículo noveno del decreto de 28 de abril de 1950, el Servicio Nacional del Trigo recibirá en sus almacenes, en todas las provincias de España y al precio de tasa que rigió para la pasada campaña, 1949-50, las legumbres secas de consumo humano: garbanos, judías, lentejas, habas y guisantes. Dichas legumbres quedarán en los almacenes del S. N. del Trigo a disposición de esta Comisaría. De acuerdo con lo dispuesto en el artículo 10 del decreto de Agricultura, de 28 de abril de 1950, quedan intervenidas, por el S. N. del Trigo en su totalidad, la cebada y la avena. Después de deducir las reservas de siembra y consumo de ganados se procederá con arreglo a las normas que se establecieron en el artículo 54. Los demás cereales y leguminosas, de pimiento, una vez hechas las reservas de consumo y siembra de la explotación, como el alíspate, mijo, sorgo o zahina, pimiento, altramuces, algarrobos, yerbas, arvejas o arvejonés y garbanos negros, podrán ser vendidos por los agricultores al S. N. del Trigo, o a otros agricultores, ganaderos y avicultores, así como a organismos y entidades oficiales y particulares que determine esta Comisaría General, a tenor de lo dispuesto en el citado artículo del mencionado decreto. Queda prohibida la ocultación o acaparamiento. En la próxima recolección, los productores de trigo, centeno, escanda o maíz se reservarán en su cosecha lo necesario para alimentar a su consumo propio. La citada circular también da disposiciones sobre concretos de recogida, fijación de cupos y recogidos (cupos provinciales y municipales e individuales), régimen excepcional de abastecimiento de trigo, centeno y escanda, recepción de mercancías, consignación de datos relativos a cosecha y reserva, normas para las peticiones de reserva y su concesión, corte de cupones, expedición de documentos aditivos del

Progreso en la enseñanza primaria

Madrid.—Antes de la guerra había en España 43.000 escuelas de instrucción primaria, a los 8 años de paz había 55.111. Se han creado, pues, 12.055 escuelas o sea, un 28 por ciento de aumento. Los maestros oficiales eran 49 mil 218; en 1950 son 60.121; esto es, 10.903 más, o un veintidós por ciento. Las 53 Normales se han duplicado al desdoblarse en escuelas de maestros y escuelas de maestras, para dar a sus enseñanzas las necesarias especializaciones. Los Institutos de enseñanza media eran 96 y ahora son 110 y los alumnos han aumentado en un 115 por ciento. Se han creado 41 centros más de cien centros de enseñanza profesional y el presupuesto pedagógico de España se cifra en 1.024 millones de pesetas. Cifra

El avance comunista contra el Sur de Corea parece que ha sido momentáneamente contenido

Energicos llamamientos de FILIPINAS y AUSTRALIA

Rusia califica de "agresores" a los Coreanos del Sur

Se afianza al parecer la situación meridional

Seúl.—Los contraataques de la República Meridional de Corea, han paralizado, al parecer, siquiera por el momento, la invasión de las fuerzas armadas del Norte.

Aunque los avances anunciados por las autoridades del Sur son pequeños, parece que han detenido a las fuerzas invasoras, poniendo fin a la confusa situación creada por el repetido ataque de la madrugada del domingo.

Se informa, que en la región de Samcho, en la costa oriental, las fuerzas gubernamentales coparon un contingente enemigo que había desembarcado durante las primeras horas de combate.

El corresponsal de guerra de la United Press, George S. H. informa que el general Yo Chui Yeng, al mando de la 7.ª división, ha dicho que por lo menos ocho barcos mercaderes de fabricación soviética han sido aniquilados.

Honolulu.—Las tres cuartas partes de la marina de guerra de Corea del Sur se encuentra en Honolulu, imposibilidad de poder intervenir en las operaciones militares, hasta que terminen de aprovisionarse de combustible los barcos que se encuentran en este puerto.

Seúl.—El embajador de los Estados Unidos, John Muccio, en una alocución pronunciada por radio, ha declarado que las fuerzas del Sur de Corea se hallan en posición más firme y fuerte en el segundo día de lucha contra la invasión de los comunistas del Norte.

Añadió que existen otros factores favorables a la República del Sur, "que por razones de seguridad militar no podía mencionar".

"En la actualidad de la noche —dijo Muccio— se ha luchado con valor. Contraatacaban las fuerzas del Sur y rechazaron al enemigo, a pesar de que éste contaba con algunas ventajas en la guerra mecánica".

Precauciones ante la eventualidad de la guerra. Anchorage (Alaska).—Todo el personal militar de las bases aéreas de Fort Richardson y Elmendorf, ha recibido instrucciones de regresar a sus bases.

Aunque no se ha dado la noticia oficialmente, parece que ambas bases han sido puestas en estado de alarma. Las radioemisoras han transmitido mensajes ordenando a los pilotos que regresen inmediatamente a sus bases y la policía militar detuvo a todo soldado que veía, ordenándole también que regresase a su base.

Nueva York.—El representante demócrata, Donald O'Toole, presidente de la comisión parlamentaria que entiende de los asuntos del Canal de Panamá, ha reafirmado al Secretario de Defensa norteamericano Johnson, diciéndole que "es irrefragante que todas las unidades de la defensa estén doblemente alerta y que debe darse preferencia al Canal de Panamá, debido a su posición estratégica".

El avance de Corea —añade— puede ser un amago para distraer la atención de Estados Unidos".

La ayuda norteamericana. Washington.—El Presidente Truman se ha ramado consus más destacados consejeros y diplomáticos para tratar de la situación creada a causa de la guerra en Corea. Asistieron el Secretario de Estado, Dean Acheson, y el

de Defensa, Johnson, entre otros.

La conferencia duró tres horas, y al final de la misma los asistentes a ella se abstuvieron de hacer comentario alguno ni se dió ningún comunicado a la prensa, anunciándose tan sólo que la conferencia continuará hoy.

Tokio.—El General Mac Arthur anuncia que ha recibido autorización de Washington, para transferir 10 aviones «Mustang» al gobierno de Corea del Sur.

Un comunicado de los servicios de prensa del General Mac Arthur, no concreta nada en relación con el material de guerra que las autoridades norteamericanas se preparan a remitir a Corea del Sur.

Sin embargo, el comunicado dice que todas las informaciones, excepto aquellas que tengan valor estratégico o puedan ayudar a los agresores, serán publicadas en el plazo más breve posible.

Tokio.—El cuartel general del ejército norteamericano en el Japón ha anunciado que todas las municiones y material bélico autorizado por el gobierno para ayudar a Corea del Sur, será enviado bajo la protección naval y aérea, para asegurar su entrega.

También se ha anunciado que ha comenzado la evacuación de 700 mujeres y niños norteamericanos residentes en Corea, así como la protección a las bases de la marina y de las fuerzas aéreas.

Tokio.—Aviones militares norteamericanos transportan equipos militares, desde los aeropuertos del Sur del Japón a Fusan y otros aeropuertos pequeños de Corea. Al mismo tiempo se informa que la marina norteamericana ha enviado varios destructores para escoltar a los buques que efectuarán la evacuación de mujeres y niños de Corea.

Desfachatez comunista. Londres.—"Las fuerzas de Corea del Sur han sido las agresoras, en la lucha con las del Norte de Corea", ha dicho Radio Moscú en un comentario al conflicto coreano, al radiar un comunicado del gobierno del Norte.

Por la tarde transmitió un segundo comunicado, asegurando que los comunistas coreanos habían sido detenidos en su ofensiva.

Tokio.—El primer Ministro de Corea del Norte, ha decretado hoy la movilización general.

En una alocución ha dicho que había ordenado a sus ejércitos comunistas, aplastar el poder militar del Sur de Corea.

Aicusa a los dirigentes de Corea del Sur de «dolarizar

con las fuerzas norteamericanas en los negocios coreanos» y ce que se han cerrado muchas fábricas, lo que ha creado un elevado número de parados. «Los campesinos —dice— no pueden obtener tierras en el Sur del país».

Seúl.—Un avión de caza de los Estados Unidos, enviado desde Tokio para proteger el traslado de un barco con familiares de norteamericanos en Corea, fué tiroteado por un avión de caza, de tipo ruso, de Corea del Norte.

Según los observadores, se vio al avión de caza norteamericano tratando de protegerse cuando era atacado por el aparato de fabricación rusa.

Opiniones para todos los gustos

Tokio.—Okazaki, primer Secretario del gabinete nipón, ha manifestado que en su opinión, la lucha en Corea no provocará la tercera guerra mundial.

Atego, que el Japón vigilará la situación atentamente y que se espera un arreglo satisfactorio para las dos partes, asegurando que los residentes coreanos en el Japón continuarán sus labores pacíficas y tranquilamente, aunque el gobierno tomará todas las precauciones posibles para mantener el orden y la paz en el país.

Argera.—Kasim Gülek, delegado turco en las Naciones Unidas y presidente del consejo de observación de la Organización Mundial en Corea, ha declarado que en su opinión la lucha en esta región asiática no provocará otra guerra mundial.

"Sin embargo —añadió— es una situación grave y espera que las democracias adoptarán disposiciones para salvar a la democracia en Corea del Sur. Debo repetir que Corea es un lugar importante y que las democracias no deben abandonar a la Unión Soviética".

París.—El portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores de Francia ha calificado el ataque a Corea Meridional de "brutal y abyecto".

Washington.—Los miembros del congreso consideran que la guerra en Corea es la mayor prueba para las Naciones Unidas y algunos senadores piden que se envíen rápidamente aviones de caza a los campos de batalla del Sur de Corea.

Robert Taft, republicano, ha dicho que el ataque contra el Sur de Corea es el resultado de los desgraciados acuerdos de Yalta.

Calificó la situación en Corea como "mucha más difícil que la que hemos tenido en Grecia".

Londres.—El primer Ministro británico, Clement Attlee, ha celebrado conversaciones con sus altos consejeros en Asuntos Exteriores.

Attlee prepara una declaración para leerla ante la cámara de los comunes, con un informe de los representantes británicos en Corea, en el que se dice que no hay duda de que ha sido un claro acto de agresión.

Attlee se trasladó a la clínica donde se encuentra Bevin para estudiar con él el problema de Corea.

Londres.—El corresponsal especial del "Daily Express", Delmer, dice que las oportunidades de que Norteamérica preste ayuda militar activa a los coreanos del Sur son pequeñas.

Según una crónica fechada en Lake Success, Delmer asegura que lo grave del caso es que el público norteamericano,

no, apagado por un exceso de falsas alarmas sobre la guerra, parece no darse cuenta del peligro.

Dos actitudes gallardas... y realistas

Manila.—El Secretario de Defensa Nacional, Rupert Kingleon, ha manifestado que si la guerra en Corea conduce a un conflicto armado, Filipinas estará usida automáticamente a los Estados Unidos.

"Si Estados Unidos —añadió— retroceden, ello significará otro fracaso en Asia. Pero si se deciden a pelear, Filipinas se verá envuelta en la lucha, la neutralidad será imposible, porque se vería violada".

Camberra.—"Si las noticias oficiales confirman el ataque agresivo en Corea, tal acción debe ser condenada por todo el mundo libre, como infracción totalmente injustificada de la libertad y supone un paralelo de los acontecimientos que ocurren en Europa Oriental y que puede tener un largo alcance internacional", ha declarado el Ministro de Asuntos Exteriores australiano, al comentar los sucesos de Corea.

"El gobierno australiano —añadió— más de una vez ha llamado la atención ante la amenaza del imperialismo comunista en Asia. Si el pueblo libre del Sur de Corea es derrotado y su libertad suprimida por la fuerza, la cuestión que se plantea para el mundo es la de cuándo va a terminar este proceso".

"Esta es un ataque grave a las Naciones Unidas y un desafío directo y deliberado a

los esfuerzos colectivos de todos los países de la ONU. Las consecuencias de un ataque no están limitadas a los efectos se sentirán en todos los países del mundo, que ha caído bajo el talón de las mismas fuerzas".

"Se deben crear medios rápidos para contrarrestar estos esfuerzos del gobierno australiano para conseguir el Pacto del Pacífico, serán más urgentes en vista de lo que está ocurriendo".

Terminó diciendo que el gobierno había tomado las medidas adecuadas para garantizar el bienestar de los súbditos australianos que se encuentren en Corea.

Interviene la O.N.U. Lake Success.—Las Naciones Unidas proyecta imponer sanciones al gobierno de Corea del Norte, apoyado por los rusos, si no cumple la orden de cesar el fuego, decretada por el Consejo de Seguridad.

Estas sanciones podrían abarcar desde medidas económicas hasta la intervención armada de las Naciones Unidas.

Por medio de notas a las emisoras norteamericanas, se transmiten continuamente a Corea las notas sobre la resolución del Consejo de Seguridad.

Chang ofrece ayuda (?) Taipei (Formosa).—El generalísimo Chang Kai Chek ofrecerá a Corea del Sur tropas, aviones y buques para luchar contra la invasión comunista, según se informa en fuentes aliadas a los dirigentes nacionalistas chinos.

Extraño fenómeno en el firmamento

Nueva Orleans.—Una gran bola de fuego, visible a ochocientos kilómetros de distancia, ha estado ardiendo por espacio de varios segundos esta noche, dejando tras de sí, al extinguirse un rastro de vapor incandescente en forma de curva.

El jefe de la regulación del tráfico aéreo de la Oficina de Aeronáutica Civil, Kiser, ha manifestado que el incandescente objeto ha sido visto desde Tuscaloosa (Alabama), Houston (Tejas) y desde un

avión que volaba sobre el golfo de Méjico, a unos cuatrocientos kilómetros al Sur de esta ciudad.

El bombo de Jackson, Mississippi, Bert Kyzar ha dicho que "parecía una toronja y lanzaba vapor, dejando tras de sí un rastro de vapor blanco y que luego surgió una luz blanca".

Un meteorólogo del Gobierno federal, Amis, ha manifestado que vio "un objeto extraordinario brillante al Ceste del firmamento, a las siete y cuarenta de la tarde", hora del cenit de los Estados Unidos. "Era —añadió— más brillante que cualquiera de los meteoros que he visto y se extinguía en dos o tres segundos, dejando un rastro de humo o vapor blanco, lo que es otra cosa que nunca he visto. El objeto se hallaba a una altura, lo suficientemente alta para que los rayos del sol lo iluminaran. Parecía una enorme bola de fuego".

Como se jugará la Copa del Mundo

Muchos aficionados de todas partes suponen que vale el promedio de tantos (goal average) al disputarse la competición por el Sistema Robin. Uno contra todos, en este campeonato del mundo de fútbol que se ha empezado a disputar en Brasil.

No hay nada de esto, por lo que los países que tienen la misma puntuación aparecen como empatados. En cada uno de los grupos (eliminatórias y final) la clasificación se efectuará como de costumbre: Una victoria 2 puntos; un empate, 1 punto; derrota, cero puntos. En caso de que dos equipos terminen en cabeza (Grupo eliminatorio y grupo final) empatados en puntos, se jugará un partido entre ellos, con prolongación eventual de 30 minutos. Si persiste el empate se jugará una superprolongación de 15 minutos. Y si aún subsiste el empate, decidirá el comité organizador.

¡POTS PENSA...! ¿Qué será!

Elecciones inglesas en noviembre

Londres.—El redactor diplomático del "Daily Graphic" dice que el gobierno inglés, piensa convocar elecciones generales en Noviembre próximo. Cree el periódico, que el parlamento comenzará su periodo de vacaciones en fin de Julio hasta el 26 de Octubre, pero según dicho redactor no es fácil que el gobierno tenga intención de presentarse de nuevo ante la cámara, porque su débil mayoría le suscitaba de provocar controversias.—Efe.

París.—Henri Queuille, ex-presidente del Consejo, llegó al Eliseo a las 10 de esta mañana, llamado por el Presidente de la República Vincent Auriol.

A su petición de que intentara la formación de nuevo gobierno, contestó Queuille que el actual estado de cosas no le permitía más que cevar a cabo una labor informativa.

El Presidente de la República le confió tal misión.—Efe.